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 Уводна реч Председника Градске општине Барајево 
 
 

Национална стратегија за младе, дефинисала је смернице, принципе и вредности, из којих је 
проистекла израда и имплементација локалних акционих планова за младе. 

Процес бављења младима је несумњиво један од најважнијих у целокупном систему и као 
такав представља основу одрживог и перманентног развоја друштва.  

Градска општина Барајево је усмерена на садржаје, који су намењени младима, који постоје 
у централним београдским општинама, a који су  често због техничких услова живота, младима 
Барајева недоступни. Из тог разлога, локална сaмoуправа Барајево, препознала је потребу да се 
плански бави проблематиком младих на својој територији и кроз рад Канцеларијe за младе, 
испланира и спроведе програме, који би се спроводили на територији општине Барајево и тиме 
унапредили досадашњи квалитет живота младих у општини Барајево. 

 
Формирањем Канцеларије за младе и Савета за младе и њиховим успешним 

функционисањем, Градска општина Барајево се системски бави младима у континуитету, на начин 
који ће услове њиховог живота и рада, трајно променити на боље.  
 

Млади су кључна снага сваке заједнице, а њихов одлазак из малих и слабо развијених 
средина у веће градове, представља проблем који доводи до тога да се кључна полуга која треба да 
омогући оживљавање и просперитет локалне заједнице, која има ресурсе и потенцијале, али у 
општој друштвеној кризи, као да је на њих заборавила, а чине је продуктивно најснажнији и 
најперспективнији, међу којима су млади, непрестано слаби, уместо да јача.  
 

Испред себе имамо документ, који је у сагласности свих заинтересованих група, на које 
представници стављају сопствене потписе, а чијом ћемо имплементацијом унапредити квалитет 
живота младих. 
 
 
 
 

Председник општине 
Слободан Адамовић 

 
______________________ 
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1. ПОЛАЗНЕ ОСНОВЕ 

Локални план акције за младе Градске општине Барајево за период од 2017.-2021.год. 
представља стратешки документ Градске општине Барајево којим дефинише своју политику према 
младима, а који је резултат рада Савета за младе и консултативног процеса са младима Барајева. 

Главни циљ израде овог документа јесте јачање капацитета локалне заједнице за 
побољшање положаја младих, унапређење система услуга за младе наше општине кроз развој 
координисаних, економичних и одрживих услуга . 

Свака стратегија за младе , сваки акциони план мора да поштује постојеће потребе младих, 
али и да буде у контакту са реалним стањем у земљи и локалној заједници. 

У процесу израде  Акционог плана за младе важну улогу имала су следећа тела: 
 

1.1. Канцеларија за младе 

 Канцеларија за младе је део Управе Градске општине Барајево, а њен задатак је да 
спроводи политику за младе на локалном нивоу и бави се питањима младих. Формирана је 
28.11.2008. године на препоруку и уз помоћ Министарства омладине и спорта Републике Србије. 

Координатор канцеларије за младе о раду и активностима извештава Савет за младе, који је 
основало Oпштинско Веће. 

Канцеларија за своје деловање користи простор у Дому културе у Барајеву, који је потпуно 
опремљен приликом оснивања Канцеларије.Радно место координатора је систематизовано у оквиру 
Одељења за привреду и друштвене делатности Општинске управе ГО Барајево. 
 
1.2. Савет за младе 

        Одлуком председника општине Барајево, 02. септембра 2016. год.,  формиран је Савет за 
младе Градске општине Барајево. Чланови Савета за младе општине Барајево су: помоћник 
председника општине Барајево, члан Општинског већа, прадставник Центра за социјални рад, 
представник Полицијске станице Барајево, представник Дома здравља ''Др Милорад Влајковић'' 
Барајево, представник  Културно - уметничког друштва Вранић, координатор Канцеларије за младе и 
други запослени у Градској општини Барајево. 
Обавезе Савета : 

 Учествује у припреми и изради  нацрта Локалног акционог плана за младе Градске општине 

Барајево за период  2017-2021. године; 

 Да у  консултантском процесу  са иституцијама, организацијама  и удружењима  грађана,  
које се баве младима, као и непосредним корисницима  услуга, дефинишу циљеве, планове 
и активности у наредном петогодишњем периоду; 

 Обезбеди потребне податке непосредно од циљних група и социјалних актера у систему 
подршке; 

 Иницира и учествује у изради локалне омладинске политике у области образовања, спорта, 
коришћења слободног времена, повећања запослености, информисања, обезбеђивања 
једнаких шанси, здравства, културе, равноправности полова, спречавању насиља и 
криминалитета, приступа правима, одрживог развоја и животне средине и другим областима 
од значаја за младе; 

 Прати остваривање акционих планова и програма за младе  и локалне омладинске 

политике; 

 Доноси закључке и  даје мишљења  о питањима из своје надлежности и о њима обaвештава 

органе општине; 

 Даје мишљење на предлоге прописа и одлука, које доноси Скупштина општине у области 

значајним за младе; 
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 Усваја годишње и периодичне извештаје о остваривању локалне омладинске политике и 

локалних акционих планова и програма за младе и подноси их Скупштини општине, 

председнику општине и општинском већу; 

 Иницира припрему пројеката ули учешће у програмима  или пројектима за младе у циљу 
унапређења полажаја младих и обезбеђивања остваривања њихових права, која су у 
надлежности општине; 

 Кooрдинира и подстиче сарадњу између општине и омладинских организација и удружења и 
пружа помоћ у реализацији њихових активности; 

 Координира и подстиче остваривање међуопштинске сарадње, која се односи на омладину и 

о томе обавештава органе општине. 

 
1.3. Радни тим за израду Локалног акционог плана 

Председник ГО Барајево је својим решењем бр VIII-01-401- 2016 од 02.09.2016. године 
одредио Радни тим за израду Локалног акционог плана. 
 
 
 
 
 

 

 

 

  

 
 
• Солидарност - Развија се интергенерацијска солидарност и улога младих у изградњи 
демократског грађанства. Подстичу се сви облици вршњачке солидарности, подстиче се култура 
ненасиља и толеранције међу младима. 
• Сарадња - Подржава се и обезбеђује слобода удруживања и сарадња са вршњацима и подстиче 
интергенерацијска сарадња, на локалном, националном и међународном нивоу. 

ПОШТОВАЊЕ 
ЉУДСКИХ ПРАВА 

РАВНОПРАВНОСТ 

ОДГОВОРНОСТ 

ДОСТУПНОСТ СОЛИДАРНОСТ 

САРАДЊА 

АКТИВНО УЧЕШЋЕ 
МЛАДИХ 

ИНТЕРКУЛТУРАЛИЗАМ ДОЖИВОТНО УЧЕЊЕ 

ЗАСНОВАНОСТ 
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• Активно учешће младих - Обезбеђују се права, подршка, средства, простор и могућност, како би 
млади учествовали у процесу доношења одлука, као и у активностима, које доприносе изградњи 
бољег друштва. 
• Интеркултурализам -  Омогућава се поштовање различитости у свим областима људског живота, 
толеранција, као и афирмација уметничких и креативних приступа, усмерених на неговање и 
развијање интеркултуралног дијалога међу младима.  
• Доживотно учење - Промовише се доживотно учење у којем се афирмишу знање и вредности и 
омогућава стицање компетенција. Обезбеђује се повезивање формалних и неформалних облика 
образовања и развијање и успостављање стандарда у образовању. 
• Заснованост - Обезбеђује се да сви стратешки концепти, принципи и активности, који се односе на 
младе, буду засновани на утемељеним и релевантним подацима и резултатима истраживања о 
младима. 
 
 
  

 

 
 

 

 

3.1. Географски подаци 
 

Општина Барајево формирана је 1956. године, преласком на комунални систем од насеља 
Барајево, Баћевац, Бождаревац, Гунцате и Лисовић. Остала насеља, придружена су територији 
општине 1957. год. и 1960. године. Општина у свом саставу има 14 насеља и 15 месних заједница.  

Територија општине обухвата површину од 213 km2.   
 
3.1.2.    Историјат 

 
Прва насеља на територији општине Барајево, појавила су се пре пет хиљада година у доба 

неолита. Највеће неолитско насеље на територији општине било је у Барајеву и заузимало је 
простор од око 100 хектара, а налазило се на локалитету, који је у археологији познат под именом 
Кремените њиве, крај пута Барајево-Липовица.  

У овим крајевима живели су Илири, Келти, а почетком нове ере, Римљани. Период 
досељавања словенског становништва у ове крајеве, историјски је неразјашњен. Барајево се први 
пут помиње у катастарском попису који су извршили Турци 1536. године, као друго име за Барај 
(забележено 1528. године). 

У време Првог српског устанка, овај крај је дао више знаменитих личности међу којима су 
најпознатији кнез Сима Марковић из Великог Борка, Павле Поповић из Вранића и велики јунак 
Милисав Чамџија, који је остао запамћен по томе што је први испред устаника ушао у београдску 
тврђаву у Калемегдан. У Великом Борку је 1805. године одржана прва Народна скупштина устаничке 
Србије.  

На Скупштини је установљен Правитељствујушћи совјет српски, први орган извршне власти у 
Србији. За председника Совјета, изабран је прота Матеја А. Ненадовић, а за совјетника београдске 
нахије Павле Поповић. У Великом Борку, за време Првог српског устанка, радила је и прва пошта у 
Србији.  

 
3.2. Демографски подаци 
        
          Према подацима из пописа 2011. године, у општини Барајево живи 27.110 становника.  На 

територији општине живи 4633 младих (од 15-29 година старости), што представља око 17,08 % од 
укупног броја становника.     

Због близине Београда и природних лепота овог краја, на подручју Барајева, изграђено је 
неколико хиљада викендица, у којима бораве њихови власници, па се са сигурношћу може тврдити 
да на подручју општине борави и преко 30.000 становника. 
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Година 

Барајево-укупно 
становништво 

          
Број   

индекс 

1948. 17421 100 

1953. 18148 104 

1961. 17461 96 

1971. 16552 95 

1981. 18815 114 

1991. 21647 115 

2002. 24641 114 

2011. 27110 141 

1948-
2011. - 155 

 

 
 
 

Удео младих у укупном становништву 

  Укупно 
0-14 

година 
% 

15-29 
година 

% 

Република 
Србија 

7 186 
862 

1 025 278 
14,26

% 
1 322 021 

18,39
% 

Београд 
1 659 
440 

232 730 
14,02

% 
307 698 

18,54
% 

Барајево 27 110 3 966 
14,62

% 
4633 

17,08
% 

 

 
Извор: Републички завод за статистику 

 
 
3.3. Економија и привреда 
 

Барајево нема развијену индустрију. На подручју општине, регистровано је око 1.100 
привредних субјеката, највише у области трговине, грађевинарства, саобраћаја и прерађивачке 
индустрије.  

Некада кључне фабрике и носиоци развоја привреде Барајева, као што су Фабрика кугличних 
лежајева са аутоматизованом производњом, капацитета 20,5 милиона комада годишње, која је 
запошљавала преко 600 радника, погон за производњу светиљки ''Електрон'', грађевинско предузеће 
''Хидротехника'', Воћарске плантаже, данас не раде.  

Индустријска зона Требеж, комунално, инфраструктурно и урбанистички је потпуно уређена. 
Пројектоваана је за изградњу и отварање већег броја мањих и средњих предузећа. Пословна зона, 
спонтано се формира уз Ибарску магистралу у Мељаку и Вранићу. Значајан потенцијал Барајево 
има у потпуно урбанистички разрађеној стамбено-пословној зони у Насељу Гај, где је изграђена 
комплетна инфраструктура.  

Излетиште Липовичка шума која се простире на 1.200 хектара, ловиште са великим бројем 
срна, зечева, фазана и јаребица, језеро Дубоки поток – рај за спортске риболовце, лепи сеоски 
пејзажи, многобројни културно – историјски споменици, индустријски незагађена природа, 
представљају изванредну основу за развој излетничког, спортско-рекреативног, сеоског и ловног 
туризма. Ибарска магистрала са великим бројем мотела и ресторана, употпуњује туристичку понуду. 

Пољопривреда 
Пољопривредни сектор у Градској општини Барајево карактерише одсуство великих комбината и 
задруга и оријентација производње искључиво на породична газдинства и то углавном за ''сопствену 
производњу''.  Врло је мало газдинстава, која се могу третирати као комерцијална газдинства и која 
своју производњу усмеравају на тржиште. 

Око 4.500 хектара је под шумом, од чега је 3.000 хектара у приватној својини. Шумама које 
нису у приватном власништву газдује ЈП ''Србијашуме''. 

На територији Градске општине Барајево, регистровано је 2.668 породичних газдинстава која 
располажу са 12.037 ha пољопривредног земљишта. Коришћено земљиште у структури 
расположивог пољопривредног земљишта учествује са 90%. Најзаступљеније је ратарство и 
сточарство. 
Инфраструктура 
Најважније саобраћајнице на подручју општине су Ибарска магистрала, регионални пут Липовица - 
Космај и пруга Београд - Бар. Барајево је од Београда удаљено 27 километара Ибарском 
магистрало, односно 24 km, пругом. Добре везе постоје и са општинама Лазаревац, Сопот, 
Младеновац и Аранђеловац.  

Превоз путника обавља Саобраћајно предузеће Ласта, како у локалном саобраћају, тако и на 
линији према Београду.  
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Велики део општине Барајево, снабдева се водом за пиће из система београдског водовода, 
који улаже значајна средства у обнову водоводне мреже.  

Барајево има развијену електродистрибутивну мрежу.  
Велики проблем Барајева је што нема канализационе мреже, нити постројења за третман 

отпадних вода. Барајево нема велике загађиваче животне средине, али нема ни 
институционализовану контролу квалитета животне средине. Градска општина Барајево је израдила 
и усвојила Локални управљања отпадом Градске општине Барајево 2011-2020 и Студију 
изводљивости за управљање отпадним водама.  

Добра је покривеност мобилном и фиксном телекомуникационом мрежом, али су ограничене 
могућности за нове прикључке, а укупан број телефонских прикључака, креће се око 10.000. 
 
 
3.4. Анализа кључних актера и постојећих ресурса 
 
3.4.1. Образовање 
 
ОШ ''Кнез Сима Марковић'' у Барајеву 
  Школа покрива ¾ територије Општине Барајево, односно 10 месних  заједница и МЗ 
Губеревац (која територијално припада општини Сопот, међутим због боље повезаности са 
Барајевом и система организације превоза, она је прикључена Школи Барајево). То значи да је 
настава организована у Матичној школи и  14 подручних школа.  Од тога, у МЗ Бељина, школа ради 
са свих осам разреда, као и у матичној школи, а у осталим  подручним школама, настава се 
организује за млађе разреде (од I до IV разреда). 
 

Спровођење наставе за старије и млађе разреде, матичне школе, изводи се у две смене. 
Замена смена је недељна. У Бељини, старији разреди похађају наставу пре подне, а млађи разреди 
по подне. У осталим издвојеним одељењима, ученици похађају наставу у првој смени, осим у 
Баћевцу  и Глумчевом Брду. 
  
 

Број ученика, одељења и просек по  одељењиmа 
важи од 01.09.2016. год. 

Редни 

број 

ОДЕЉЕЊА Број ученика Број одељења Просек 

1.  МАТИЧНА ШКОЛА 

- млађи разреди - 

314 12 26, 17 

2.  МАТИЧНА ШКОЛА 

- старији разреди - 

667 28 23,82 

3.  БЕЉИНА 

- старији разреди - 

78 4 19,50 

4.  ИЗДВОЈЕНА ОДЕЉЕЊА 

- чиста одељења - 

191 17 11,71 

5.  ИЗДВОЈЕНА ОДЕЉЕЊА 

- комбинована 2 одељења - 

118 14 8,43 

 

6.  ИЗДВОЈЕНА ОДЕЉЕЊА 

- комбинована 3 одељења – 

9 1 9,00 

 

7.  ИЗДВОЈЕНА ОДЕЉЕЊА 

- комбинована 4 одељења – 

9 1 9,00 

 

УКУПНО  I – VIII 

 

 

1420 

 

77 

 

18,44 
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Основна школа ''Павле Поповић'' у Вранићу 
 Матична школа у Вранићу располаже са: десет учионица, библиотеком, кабинетом за 
информатику, две дигиталне учионице (у Вранићу и Мељаку), приручном кухињом, архивом, 
зборницом, три канцеларије, једном помоћном просторијом, кабинетом за техничко образовање, 
кабинетом за ликовну културу и фискултурном салом, која је власништво МЗ Вранић. У изградњи је 
нова фискултурна сала у дворишту школе, а завршетак започетих радова је планиран за новембар 
2016. године. Након тога је потребно опремити фискултурну салу са спортским справама и 
реквизитима, као и две просторије, једну мању учионицу и једну већу учионицу, која би била 
конференцијска сала у којој би било могуће и одржавати наставу уз коришћење пројектора и видео-
бима. Школа поседује терене за рукомет (мали фудбал), као и два базена, која нису у функцији. Од 
помоћних зграда, школа поседује једну шупу, свлачионице у дворишту и заједничку котларницу са 
МЗ Вранић. Школа не поседује трпезарију, па се ужина дели по учионицама. Површина школског 
објекта у Вранићу је 1342 m² и 360 m² дворишта. 
 
Средња школа Барајево 

Средња школа у Барајеву је почела са радом 1978. године. Школовала је ученике у 
заједничким основама средњег усмереног образовања и у машинској струци, а данас школује 
ученике  у пет подручја рада. 

Образовни профили за које је школа верификована: 

 Економија, право и администрација 
образовни профил: економски техничар (IV степен) 
- једно одељење  у првом и другом и по два одељења у  трећем и четвртом разреду 
образовни профил: комерцијалисти (IV степен) 
- једно одељење  у првом разреду. 

 Пољопривреда, производња и прерада хране 
- образовни профил: пољопривредни техничар (четворогодишње трајање) 
- по  једно одељење у сва четири разреда  
- образовни профил: техничар хортикултуре (четворогодишње трајање образовања) 
- по једно одељење у 2. и  4. разреду. 

 Трговина, туризам и угоститељство 

образовни профил: трговац (трогодишње трајање образовања) 
- по једно одељење у 1. и  2. и 3.  разреду.  

 Машинство и обрада метала 
образовни профил: погонски техничар машинске обраде (четворогодишње трајање),  
-  по једно одељење у   2., 3. и 4.  разреду.  
образовни профил: аутомеханичар и инсталатер (трогодишње трајање) 
- једно комбиновано одељење у првом разреду. 

 Личне услуге 
образовни профил: женски фризер и  мушки фризер (III степен) 
- једно комбиновано  одељење у првом разреду 
- по једно комбиновано  одељење у другом и трећем  разреду. 

  
 Постојањем поменутих образовних профила, школа је успела да окупи  већину  свршених 

основаца из  школа са подручја  Барајева, али и велики број ученика основних школа из граничних 
општина као што су Лазаревац, Чукарица, Обреновац и Сопот.  

 Школске 2016.  године је у први разред уписано једно одељење комерцијалиста. 
 Школа има развијену сарадњу  са великим бројем привредних субјеката у областима за које 

школује кадрове. 
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Материјално технички и просторни услови 

 Средња школа са седиштем у Барајеву, располаже са објектом старим 38 година, укупне 
површине 3.600,00 метара квадратних. Школа располаже са следећим простором: 

- 17 учионица  и кабинетом, 
- 1 фискултурном салом,  
- 2 свлачионице са санитарним чвором, 
- спортским теренима за мали фудбал, кошарку и одбојку, 
- 1 радионицом за машинску праксу,  
- 1 продавницом мешовите робе, 
- 1 фризерским салоном, 
- 3 канцеларије  
- 1 зборницом  за професоре,  
- 1 библиотеком  са 7000 књига 
-  просторијама  за помоћно особље и домаре ,  
- 1 архивом, 
- 1 магацинским простором,  
- канцеларијом  за педагошко - психолошку службу, 
- склоништем 

Школа поседује опремљене кабинете:  

- два кабинета за рачунарство и информатику опремљена са 38 рачунара, повезаних на 
интернет АДСЛ прикључком.  У сваком кабинету информатике је мултифункцијски принтер и 
видео пројектор. 

- кабинет за трговинско пословање опремљен са свим пратећим елементима прописаним 
нормативима,  

- кабинет за хемију и  физику,  
- кабинет за биологију, екологију и  анатомију 
- кабинет за пословну кореспонденцију и рачуноводство, са 15 рачунара и принтером, 
- кабинет за машинску групу предмета   
- кабинет за стручне предмете у пољопривредној струци 
- мултимедијалну учионицу. 
- Кабинет-фризерски салон, за извођење  практичне наставе ученицима фризерске струке,  

величине 60 m2 и има 8 радних места са свом пратећом опремом за нормално извођење 
наставе.  
Изграђена је и опремљена  трим стаза, коју поред наставника и ученика, користе  и 

рекреативци  из насеља. У оквиру постојеће фискултурне сале је теретана и стоно-тениски сто, за 
рекреативне активности  ученика и чланова колектива. 

Постојећа сала за физичко васпитање, смештена је у адаптираном простору без довољно 
вентилације и осталих услова за нормално извођење наставе. 

У оквиру школског комплекса су три пластеника, укупне површине  800 m2, засади шљиве, 
јабуке, брескве, као и огледна парцела са виновом лозом  и аронијом, где ученици пољопривредне 
струке обављају практичну наставу. 

У  једном делу пољопривредног комлекса је пчелињак  у коме чланови секције и ученици  
предмета ''пчеларство'', практично  стичу своја знања из ове области. 

Што се тиче објеката школе, који се користе за остваривање културних и спортских садржаја, 
школа је уступила коришћење фискултурне сале  и спортских терена за потребе омладинских 
спортских друштава - секција Барајева у коме су махом ученици школе. То су одбојкашка и 
кошаркашка секција, као и секција младих чланова карате клуба. Ученици школе, чланови секција, 
кошаркашке, одбојкашке и рукометне,  одржавају своје тренинге након завршетка часова редовне 
наставе. 
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3.4.2. Социјална заштита 
  
 На евиденцији Градског центра за социјални рад у Београду - Одељење Барајево, у току 
2015. године било је 1.547 корисника социјалне и породично-правне заштите, што чини 5,7% укупне 
популације општине.  У односу на 2014. годину, број корисника је повећан за 5,02% 
 Као и претходних година, одрасли корисници чине најбројнију групацију (44,92%), деца чине 
трећину, млади чине 8,4%, а старији  су заступљени са 14,28% укупно евидентираних корисника.  
 

Корисници по узрасту               2014.                2015. Индекс  2015/2014 

Деца         (0-17) 457 501 109,62 

Млади       (18-25) 123 130 105,69 

Одрасли   (26-64) 680 695 102,2 

Старији      (65 и више) 213 221 103,75 

Укупно 1473 1547 105,02 

  

 Права на социјалну заштиту се обезбеђују пружањем услуга социјалне заштите и 
материјалном  подршком. 
 Услуге су активности социјалне заштите, којима се пружа подршка и помоћ појединцу и 
породици ради побољшања (очувања) квалитета живота, отклањања или ублажавања ризика од 
неповољних животних околности, а материјалном подршком се обезбеђује егзистенцијални минимум 
и подршка за социјално укључивање корисника.  
 

Број деце у ЦСР према  корисничким групама и узрасту у 2015. години 

Корисничке групе                                                                     
Узраст 

0-2 3-5 6-14 15-17 УКУПНО 

Деца под старатељством 0 0 3 23 26 

Деца жртве насиља и занемаривања 0 0 6 3 9 

Деца са проблемима у понашању и у сукобу са 
законом 

0 0 9 52 61 

Деца чији се родитељи споре око начина 
вршења родитељског права 

15 18 62 15 110 

Деца чије су породице корисници НСП и других 
видова материјалних давања 

20 30 102 84 236 

Деца ОСИ 4 6 18 11 39 

Деца жртве трговине људима 0 0 0 0 0 

Деца страни држављани без пратње 0 0 0 0 0 

Деца која живе и раде на улици (деца улице) 0 0 0 0 0 

Деца повратници/из реадмисија 0 0 0 0 0 

Остала деца   0 5 11 12 28 

 

 Посматрано по појединим корисничким групама, најбројнија су деца, чије породице су 
корисници новчане социјалне помоћи и других видова материјалних давања (46,36%), затим деца 
чији се родитељи споре око вршења родитељског права (26,61%), деца са проблемима у понашању 
(11,98%), па деца без родитељског старања (5,1%). 
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 Угроженост детета у мери, која је процењена као  ''довољна'' да изазове интервенцију органа 
старатељства, може бити последица тешкоћа у родитељском функционисању. У 2015. години, 
донета су 2 решења о мерама надзора над вршењем родитељског права за двоје деце.  

 У ситуацијама када се дете налази у озбиљној и непосредној опасности орган старатељства, 
може по доношењу привременог закључка предузети меру издвајања детета/деце из биолошке 
породице, у 2015. год., донет 1 привремени закључак о обезбеђивању смештаја (ургентно).  

 Најстрожија мера према родитељима, који неадекватно врше родитељско право је мера 
лишења родитељског права, о којој искључиво одлучује надлежни суд. У 2015. г. покренута су 3 
поступка пред судом у вези са вршењем родитељског права. 

 

 Број деце према врсти смештаја у 2015. години 

Врста смештаја 

УКУПНО 

Укупно у 
2015. 

На дан 
31.12.2015. 

Сродничка породица (сродничко хранитељство и смештај код 
сродника старатеља) 

3 3 

Хранитељство 11 10 

Домски смештај 9 4 

Мала домска заједница 0 0 

Прихватилиште 0 0 

Друге врсте смештаја 0 0 

УКУПНО 23 17 
   

 У 2015. години, на смештају је боравило 23 деце, при чему је већи број њих био на смештају 
у хранитељским породицама (47,82%).  

Сиромаштво код деце, посебно је изражено код породица које примају новчану социјалну 
помоћ и у којима су присутни вишеструки проблеми. У наредној табели, дати су подаци о броју деце, 
која су током извештајног периода била обухваћена материјалном подршком. Највећи број деце 
користи право на новчану социјалну помоћ, што се може сматрати поузданим показатељем 
сиромаштва .  

 

 
Укупан број деце обухваћен материјалном подршком у 2015.  

Број деце чланова породице корисника НСП 213 

Број деце обухваћен правом на туђу негу и помоћ 11 

Број деце обухваћен правом на увећану туђу негу и помоћ 12 

 Градски центар за социјални рад, велики део нормативно утврђених обавеза реализује према 
пунолетним корисницима, међу којима су материјална подршка, институционална и ванинституционална 
заштита и пружање разних видова породично-правне заштите. 

Број пунолетних корисника у ЦСР по корисничким групама и старости у 2015. години 

Корисничке групе 
Млади (18 

- 25) 
Одрасли 
(26 - 64) 

Старији (65 
- 79) 

Старији (80 
и више) 

УКУПНО 

Жртве насиља, занемарене особе и у ризику 
од занемаривања 

4 38 5 2 49 

Особе са инвалидитетом 10 87 36 1 134 
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Особа са друштвено неприхватљивим 
понашањем 

11 6 0 0 17 

Особе које имају потребе за домским 
смештајем и другим услугама социјалне 
заштите у локалној заједници 

5 91 105 15 216 

Материјално угрожене особе 85 426 51 16 578 

Страни држављани и лица без држављанства 
у потреби за социјалном заштитом 

0 0 0 0 0 

Жртве трговине људима 0 0 0 0 0 

Остали  17 14 28 0 59 

УКУПНО 132 662 225 34 1053 

 
 Старатељство је један од кључних института породично-правне заштите, чијом применом се 
осигурава заштита личности, интереса и права одраслих лица, која су лишена пословне 
способности и малолетних особа у ситуацијама угрожености њиховог психофизичког и социјалног 
развоја. 
 

Број корисника са решењем о старатељству на евиденцији ЦСР у 2015. години (пренети и нови 
корисници) према старости и полу корисника 

Врста старатеља 

Старост корисника 

Млади Одрасли Старији Укупно 

М Ж М Ж М Ж М Ж 

Старатељ 6 1 17 13 8 13 31 27 

Привремени старатељ 3 1 12 6 15 4 30 11 

  
 У погледу врсте смештаја, највећи број смештених младих особа, налази се у домовима за 
децу. 
 

Број пунолетних корисника смештаја на евиденцији ЦСР (пренети и нови корисници) у 2015. години, 
према врсти смештаја, старости и полу корисника 

Vрста смештаја 
Млади Одрасли Старији Укупно  

М Ж М Ж М Ж М Ж 

Породични смештај у сродничку хранитељску 
породицу 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Породични смештај у другу породицу 3 0 0 1 0 0 3 1 

Домски смештај 1 2 21 13 8 10 30 25 

Смештај у малу домску заједницу 0 0 0 0 0 0 0 0 

Прихватилиште 0 0 3 0 1 1 4 1 

Друге врсте смештаја 0 0 0 0 0 0 0 0 

Укупно по полу 4 2 24 14 9 11 37 27 

УКУПНО 6 38 20 64 
 

 Дневни боравак за децу и младе са сметњама у развоју, реализован је за 16 корисника (деца 
- 6 корисника, млади - 5 корисника, одрасли - 5 корисника). 

 На евиденцији Одељења Барајево је у 2015. години, било укупно 61 дете са проблемима у 
понашању. У наредној табели, приказан је број малолетника и број мера које су изречене у 2015. 
години. 
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Број малолетника на евиденцији ЦСР у току 2015. години према полу - сва деца (и пренети и 
нови)   

Број малолетника М Ж укупно 

Број малолетника са изреченим васпитним налогом 1 0 1 

Број малолетника са изреченом васпитном мером посебне обавезе 0 0 0 

Број малолетника са изреченом мером појачаног надзора 7 0 7 

Број малолетника са мером упућивања у васпитну установу 0 0 0 

Број малолетника са мером упућивања у васпитно-поправни дом 1 0 1 

Број малолетника и млађих пунолетних лица са изреченом 
казном малолетничког затвора 

0 0 0 

  
 Када су у питању мере појачаног надзора за младе у сукобу са законом, у извештајном 
периоду, изречено је 3 мере појачаног надзора од стране родитеља (усвојиоца, старатеља) и 4 мере 
појачаног надзора од стране органа старатељства, укупно 7. 
 У Одељењу Барајево, евидентирано је и препознато кроз различите поступке и непосредни 
рад, 58 жртава насиља. Међу њима је највише одраслих 65,51%, затим деце 15,51%, старијих је 
12,06% и младих 6,89%.  

 
Број пријава породичног и партнерског насиља према подацима интерног тима ЦСР према 

врсти породице и старости жртве у току 2015. године 

Број породица 
Број жртава насиља према старости 

Деца Млади Одрасли Старији Укупно 

Биолошке породице 9 4 34 7 54 

Усвојитељске породице 0 0 0 0 0 

Хранитељске и друге породице 0 0 0 0 0 

Друге породице 0 0 4 0 4 

УКУПНО 9 4 38 7 58 

 У највећем броју случајева, жртве су изложене различитим, узајамно повезаним облицима 
насиља, тако да се они не испољавају у само једном, чистом виду.  Код деце је као доминатни облик 
насиља изражено физичко насиље, а код одраслих физичко и психичко насиље. 

 Остварена права на материјалну подршку за материјално угрожена лица евидентирана 
током извештајне 2015. године 

Одељење 
Стипендије 

2015 

Стална 
новчана 

помоћ за децу 
без 

родитељског 
старања 2015 

Стална 
новчана 
помоћ за 

жртве насиља 
2015  

Једнократна 
новчана 

помоћ 2015 

Интервентна 
једнократна 

новчана 
помоћ 2015 

Барајево 18 13 3 117 13 

 
 Број корисника бесплатног оброка у јануару 2015. год. био је 358, а у децембру 294.  

Особе са инвалидитетом представљају посебно осетљиву групу становништва.  
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Број особа са инвалидитетом, у ЦСР у 2015. години, према врстама инвалидитета и 
старости 

Врста инвалидитета 
Старосна структура 

Деца Млади Одрасли Старији Укупно 

Телесни  15 1 19 19 54 

Интелектуални 6 6 25 0 37 

Ментални 1 1 38 16 56 

Сензорни 3 1 5 0 9 

Первазивни развојни 
поремећаји, .... 

1 1 0 0 2 

Вишеструко 13 0 0 2 15 

укупно 39 10 87 37 173 

 
 Највећи број особа, у свим старосним структурама корисника је са менталним 
инвалидитетом (32,36%). По заступљености следи телесни  (31,21%) и интелектуални  вид 
инвалидности (21,38%). У 2015. години, услугу смештаја је користило 38 евидентираних инвалидних 
лица, која су  збринута у установама социјалне заштите. 
 У делатност Градског центра, уведена је приправност (пасивно дежурство) стручних 
радника, пружање интервенција у времену између 15:30 до 8 сати наредног дана, викендом и 
празником. Омогућена је доступност центра 24 сата за ситуације високог ризика по здравље, живот 
и безбедност корисника. Највећи број пружених неодложних интервенција, груписао се у ургентној 
заштити и збрињавању деце (5), одрасли (2). 
 
Деца и омладина са поремећајем у понашању 
 
 Утицај друштва на појаву малолетничке деликвенције је, у неку руку, контрадикторан.  
 У следећој табели се може видети број поднетих кривичних и прекршајних пријава од стране 
Полицијске станице Барајево за период 2012 – 2015.   године против малолетних лица због основе 
сумње да су починиоци неког кривичног дела или да су починили прекршај по Закону о јавном реду и 
миру. 
 
 

Малолетници са поремећајем у понашању 2012. год. 2013. год. 2014. год. 2015. год. 

Кривично неодговорна лица до 14 година 1 5 1 3 

Кривично одговорна лица     

Број поднетих кривичних пријава за  
кривично одговорна лица 

40 11 26 5 

Број поднетих прекршајних пријава за  
кривично одговорна лица 

8 3 9 10 

УКУПНО 49 19 36 18 

 
 Преовлађују имовински деликти и то из дела тешких крађа у највећем броју случајева и то у 
55 случајева и крађа у 9 случајева, а за цео период, забележено је 3 случаја неовлашћеног држања 
и промета опојних дрога. 
 

3.4.3. Запошљавање 
 
На евиденцији Испоставе Барајево, са стањем на дан 31.10.2016. године, укупно је 

евидентирано 1.965 незапослених лица, од чега 988 (или 50,3%) жена. 
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Укупан број лица која траже запослење на евиденцији НСЗ за територију ГО Барајево у 

октобру 2016. године износи 2.618, од тога 27,8% или 727 лица без квалификација. 

Учешће младих чини 21,9% или 432 лица (221 жена) од укупног броја незапослених са 
евиденције Испоставе Барајево. 

 У наредној табели су приказани упоредни прегледи незапослених лица и незапослених 
лица старости до 30 година са евиденције Испоставе Барајево, у периоду од 2011. – октобра 2016. 
године према полу, годинама старости, трајању незапослености, образовној структури, као и 
кретање лица која први пут траже запослење и број лица без квалификације који траже запослење, 
као и број лица укључених у мере АПЗ у траженом периоду. 
 
ПОЛ 

Број незапослених лица инезапослених лица старости до 30 година  на територији ГО Барајево у 
периоду од 2011. године  - 2016. године, по полу 

Барајево 
XII 2011 XII 2012 XII 2013 XII 2014 XII 2015 X 2016 

укупно жене укупно жене укупно жене укупно жене укупно жене укупно жене 

укупан број 
незапослених 
лица 

1.837 916 2.215 1.134 2.286 1.148 2.210 1.097 2.217 1.109 1.965 988 

укупан број 
незапослених 
лица 
старости до 
30 година  

493 270 580 322 629 339 557 304 558 296 432 221 

 

 

 
 
 

Графикон 1 - Број незапослених 
лица у периоду 2011. - 2016. године 
на територији ГО Барајево, по полу 

 

 
 
 

 

 
 

Графикон 2 - Број незапослених 
лица старости до 30 година у 
периоду 2011. - 2016. године на 

територији ГО Барајево, по полу 
 

 
 



17 

 

СТАРОСНА СТРУКТУРА 

Број незапослених лица натериторији  ГО Барајево у периоду од 2011. године  - 2016. године, 
према старосној структури 

Године старости 
Стање на дан 31.12. Стање на дан 31.10 

2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 

15 – 19 година 64 94 112 68 84 54 

20 – 24 година 205 216 217 218 226 163 

25 – 29 година 224 270 300 271 248 215 

Млади до 30 година 493 580 629 557 558 432 

30 – 34 година 220 278 274 266 271 241 

35 – 39 година 206 265 262 271 271 225 

40 – 44 година 210 264 276 249 257 236 

45 – 49 година 204 252 250 247 265 241 

50 - 54 година 211 244 264 288 279 254 

55 - 59 година 226 257 246 241 216 233 

60 - 65 година 67 75 85 91 100 103 

Старији од 50 година 504 576 595 620 595 590 

УКУПНО 1.837 2.215 2.286 2.210 2.217 1.965 

 

 
 
 
 

Графикон 3.  - Учешће незапослених 
лица старости до 30 година у укупној 

незапослености на територији ГО 
Барајево у  периоду 2011. - 2016. године  

 

 
 
ТРАЈАЊЕ НЕЗАПОСЛЕНОСТИ 

 

Број незапослених лица старости до 30 година према трајању незапослености, на територији 
ГО Барајево у  периоду 2011. - 2016. године 

Трајање незапослености 
Стање на дан 31.12. Стање на дан 31.10 

2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 

до 3 месеца 110 132 126 126 130 96 

3-6 месеци 88 114 91 89 88 63 

6-9 месеци 48 56 54 44 53 40 

9-12 месеци 46 42 64 35 45 32 

Незапослени до годину 
дана 

292 344 335 294 316 231 

1 - 2 године 105 109 146 103 105 84 

2- 3 године 38 57 67 72 54 44 
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3 - 5 година 37 42 51 56 53 48 

5 - 8 година 15 17 24 26 23 21 

8 - 10 година 5 7 5 2 5 4 

преко 10 година 1 4 1 4 2 0 

Дугорочно незапослени 
 (дуже од 1 године) 

201 236 294 263 242 201 

УКУПНО 493 580 629 557 558 432 

 
 
ОБРАЗОВНА СТРУКТУРА 
 

Број незапослених лица старости до 30 година на територији ГО Барајево у периоду од 2011. 
године  - 2016. године, према образовној структури 

Ниво образовања 
Стање на дан 31.12. Стање на дан 31.10. 

2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 

I 44 68 77 67 61 42 

II 11 15 10 11 11 6 

Без квалификација и  
ниже стручно образовање (I-II) 

55 83 87 78 72 48 

III 208 234 251 218 204 161 

IV 141 178 191 176 208 167 

V 2 2 4 2 2 1 

Средње образовање (III-V) 351 414 446 396 414 329 

VI-1 18 15 11 5 3 2 

VI-2 16 20 28 31 28 21 

VII-1 52 48 56 46 40 32 

VII-2 1 0 1 1 1 0 

VIII 0 0 0 0 0 0 

Више и високо образовање (VI-
VIII) 

87 83 96 83 72 55 

У К У П Н О 493 580 629 557 558 432 

 
 

Број незапослених лица старости до 30 година, која први пут траже запослење на територији 
ГО Барајево у периоду од 2011. године  - 2016. године  

ГО Барајево 
Стање на дан 31.12. Стање на дан 31.10 

2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 

Укупан број незапослених 
лица старости до 30 

година 
493 580 629 557 558 432 

Лица старости до 30 
година која први пут 

траже запослење  
314 375 413 337 335 249 

Учешће лица старости 
до 30 година која први 

пут траже запослење у 
укупном броју 

незапослених лица 
старости до 30 година  

63,7% 64,7% 65,7% 60,5% 60,0% 57,6% 
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ЛИЦА УКЉУЧЕНА У АКТИВНОСТИ И МЕРЕ АПЗ 
 
У периоду 2011.- октобра 2016. године, за меру: 

 Субвенцију за самозапошљавање, добило је 19 лица са евиденције Испоставе Барајево (од тога 
6 лица, старости до 30 година, према следећој образовној структури: лица са I степеном стручне 
спреме - 2; лица са  III степеном стручне спреме - 1; лица IV степеном стручне спреме - 2 и лице 
са VII - 1степеном стручне спреме - 1). 

 На сајмовима запошљавања одржаним на територији београдског округа учествовало је 200 
лица са евиденције Испоставе Барајево. 

 У обуке преквалификације и доквалификације укључено је 5 лица од тога једно (1) лице старости 
до 30 година. 

 
3.4.4. Здравствена заштита 
 
 О здравственој заштити становника општине Барајево брине Дом здравља ''Др Милорад 
Влајковић'' у Барајеву. Садашњи објекат Дома здравља, отворен је 1978. године. У оквиру ове 
установе функционишу: Служба опште медицине, Служба за здравствену заштиту жена, деце и 
омладине, Служба за стоматолошку здравствену заштиту, Дијагностичка служба у чијем саставу је и 
кабинет за радиолошку дијагностику, Кабинет за ултразвучну дијагностику и лабораторија, Служба 
хитне медицинске помоћи, Служба за хемодијализу, Консултативно специјалистичка служба у чијем 
саставу је: физикална медицина и рехабилитација, интерно, ОРЛ, офталмологија и амбуланта за 
ментално здравље. 
 У оквиру Дома здравља раде и: 
здравствена станица у Вранићу: здравствена заштита одраслих, стоматолошка здравствена 
заштита; здравствена заштита деце, лабораторија која ради једном недељно;   
амбуланта у Великом Борку: здравствена заштита одраслих  
здравствена станица у Бељини: здравствена заштита одраслих и лабораторија, која ради једном 
недељно. 
 Возни парк Дома здравља Барајево чине: 4 санитетска возила, 1 комби возило за превоз 
пацијената хемодијализе, 10 путничких аутомобила за потребе теренских служби Дома здравља 
Барајево. 
 Превентивни прегледи и здравствено-васпитни рад, обављају се на свим службама са 
посебним акцентом на службу на здравствену заштиту жена, деце и омладине, службу за 
здравствену заштиту одраслог становништва са поливалентно-патронажном службом и службу за 
стоматолошку здравствену заштиту. У оквиру превентивних прегледа и здравствено-васпитног рада 
омладине, обрађују се теме које су битне и актуелне за ту популациону групу, као што су правилна 
исхрана, превенција насилничког понашња, превенција пушења и злоупотреба алкохола и 
психоактивних супстанци, као и превенција сексуално преносивих болести. Превентивни рад са 
омладином, обавља се или у облику индивидуалног или групног здравствено-васпитног рада (рад у 
малој групи, како у Дому здравља, тако и у школама). У оквиру Превентивног центра, који је у 
саставу службе опште медицине,  организују се предавања, која често обухватају теме које су од 
интереса за младе. Обзиром да на територији општине Барајево живи мање од 7000 младих између 
10 и 18 година, Дом здравља Барајево нема формирано Саветовалиште за младе. 
 
3.4.5. Хуманитарне организације 
 

Црвени Крст Барајево 
 
Црвени Крст Барајево у оквиру свог хуманитарног рада, спроводи следеће активности: 

 
1. програми социјалне помоћи, 
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2. програм давања крви, 

3. курсеви прве помоћи подмлатка и омладине, 

4. програми за ванредне ситуације (земљотреси, поплаве, рад за избеглим и расељеним 

лицима), 

5. обележавање важних датума из ове области, 

6. остали. 

 Годишњи просек броја младих који су обухваћени активностима Црвеног Крста Барајево 
износи 1000 - ученици основних школа и Средње школе Барајево). 
  

Подмладак Црвеног крста 
 
 Црвени крст Барајево спроводи велики број активности међу младима. Активности се 
перманентно спроводе током целе године и у основи су подржани програми, које је спроводио 
Црвени крст Србије и Црвени крст Београда. 
 У основним школама су спровођене: здравствене, социјалне активности у првом плану, а 
носиоци активности, поред председника подмладка су: психолози, педагози, наставници биологије, 
физичког, учитељи по подручним одељењима и други активисти по потреби. 
 Млади су учествовали у организовању акција давања крви, лепљењу плаката са датумима 
заказаних акција, анимирању родитеља и блиских рођака за укључење у давалаштво крви. Они су, 
такође били укључени у семинаре и различите едукације, које је организовао Црвени крст Србије и 
Црвени крст Београда. 
 

3.4.6. Спорт 
 

Скупштина Градске општине Барајево на седници одржаној 27. марта 2014. године донела 
Одлуку о задовољавању потреба и интереса грађана у области спорта на територији Градске 
општине Барајево. 

Чланом 6. ове одлуке Спортски савез Барајево, као територијални спортски савез, за 
Градску општину Барајево, обавља послове којима се обезбеђују услови за праћење, развој и 
унапређење спорта на нивоу општине у складу са законом и овом одлуком. 

На основу овог члана Одлуке закључен је Уговор између Спортског савеза Барајево и 
Градске општине Барајево о учешћу Градске општине Барајево у финансирању програмских 
активности и обавеза у делу стручних послова у области спорта, које послове, Одлуком Градске 
општине Барајево обавља Спортски савез Барајево. 

У чланству Спортског савеза Барајево налази се 25 спортских клубова преко којих се 
остварује највећи број спортских активности. 
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Укупан Број 

М Ж М Ж М Ж М Ж М Ж М Ж М Ж М Ж М Ж 

1. Кошаркашки клуб Бамби / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

 2. Кошаркашки клуб Барајево 122 5 10 20 2 30 5 20 0 10 0 20 0 0 0 0 0 105 17 

3. Одбојкашки клуб Барајево 66 0 19 0 30 0 0 0 17 0 0 0 0 0 0 0 0 0 66 

4. Стонотениски клуб Барајево 50 11 14 3 2 2 2 1 0 0 6 4 5 0 0 0 0 21 29 

5. Кик бокс клуб Чамџија / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

6. Кајак клуб Барајево 22 2 3 3 7 0 2 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 12 

7. Фудбалски клуб „Lussy“ / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

8. Спортски клуб Сенсеи 32 9 8 5 2 0 2 1 0 4 0 1 0 0 0 0 0 20 12 

9. Боди билдинг клуб Бим-Џим 22 0 0 0 0 0 0 0 1 3 0 5 3 6 4 0 0 14 8 

10. Стрељачки клуб Барајево 36 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 9 0 24 1 0 0 34 2 

11. ФК Баћевац 44 0 0 19 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 44 0 

12. ОФК Гунцате 53 15 0 17 0 0 0 0 0 0 0 21 0 0 0 0 0 53 0 

13. ФК Борац - Арнајево 40 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 40 0 

14. ФК Вранић 33 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 18 0 0 0 0 0 33 0 

15. ФК Лисовић 1977 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 25 0 

16. ФК Барајево 55 10 0 20 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 55 0 

17. ФК Младост Гај / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

18. ФК Велики Борак 45 0 0 20 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 45 0 

19. ФК Бељина 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 0 0 0 0 0 20 0 

20. ОФК Мељак 23 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 23 0 0 0 0 0 23 0 

21. Бокс клуб Чолаковић 18 0 0 2 0 0 0 4 0 2 0 10 0 0 0 0 0 18 0 

22. Спортски клуб Тина 92 / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

23. Коњички клуб Импулс плус 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 2 1 

24. Одбојкашки и рекреативни клуб 

Пионир 
98 1 24 2 29 0 0 1 18 0 1 0 16    5 1 0 0 9 89 

25. Спортско риболовни клуб 

Цверглан 
41 8 10 0 0 0 0 10 7 0 0 4 2 0 0 0 0 22 19 

 UKUPNO: 848 76 88 126 72 32 11 42 43 20 8 262 27 35 6 0 0 593 255 
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1. Кошаркашки клуб Бамби / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

   2. Кошаркашки клуб Барајево 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3. Одбојкашки клуб Барајево 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

4. Стонотениски клуб Барајево 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

5. Кик бокс клуб Чамџија / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

6. Кајак клуб Барајево 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 2 2 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 2 3 3 

7. Фудбалски клуб „Lussy“ / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

8. Спортски клуб Сенсеи 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 6 5 

9. Боди билдинг клуб Бим-Џим 12 1 0 3  5 3 5 0 0 2 1 1 1 62 0 0 0 0 0 2 0 1 9 8 12 10 11 9 

10. Стрељачки клуб Барајево 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 14 1 

11. ФК Баћевац 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 12. ОФК Гунцате 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

13. ФК Борац - Арнајево 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

14. ФК Вранић 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

15. ФК Лисовић 1977 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

16. ФК Барајево 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

17. ФК Младост Гај / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

18. ФК Велики Борак 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

19. ФК Бељина 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

20. ОФК Мељак 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

21. Бокс клуб Чолаковић 1 0 0 1 0 0 0 12 0 0 0 0 12 0 5 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 4 0 0 0 

22. Спортски клуб Тина 92 / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / 

23. Коњички клуб Импулс плус 3 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0 0 1 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 4 0 4 

24. Одбојкашки и рекреативни 

клуб Пионир 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

25. Спортско риболовни клуб 

Цверглан 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 

 UKUPNO: 17 1 0 5 0 7 4 24 2 0 2 1 15 4 122 0 0 0 1 2 3 0 1 9 10 21 16 34 25 
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1. Кошаркашки клуб Бамби / / / / / / / / / / / / / / /  / / / /  / /  / / / / / / / / / / 

2. Кошаркашки клуб Барајево 4 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 

3. Одбојкашки клуб Барајево 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

4. Стонотениски клуб Барајево 1 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

5. Кик бокс клуб Чамџија / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /  / / / / / /       / 

6. Кајак клуб Барајево 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

7. Фудбалски клуб „Lussy“ / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /  / / / / / /       / 

8. Спортски клуб Сенсеи 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

9. Боди билдинг клуб Бим-Џим 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10. Стрељачки клуб Барајево 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

11. ФК Баћевац 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

12. ОФК Гунцате 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

13. ФК Борац - Арнајево 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

14. ФК Вранић 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

15. ФК Лисовић 1977 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0  0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

16. ФК Барајево 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

17. ФК Младост Гај / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /  / / / / / /       / 

18. ФК Велики Борак 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

19. ФК Бељина 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

20. ОФК Мељак 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

21. Бокс клуб Чолаковић 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

22. Спортски клуб Тина 92 / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /  / / / / / / / / / / / / / 

23. Коњички клуб Импулс плус 1 1 1 1 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

24. 
Одбојкашки и рекреативни клуб 

Пионир 
3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 

25. Спортско риболовни клуб Цверглан 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 UKUPNO: 33 5 7 5 4 0 0 0 2 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 37 2 0 12 4 9 0 6 2 2 0 1 0 0 0 
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ПРОГРАМ „ШКОЛСКА СПОРТСКА ТАКМИЧЕЊА“ 
 

Основна улога  школских спортских такмичења је да омогући сваком ученику основних и 
средњих школа да се активно бави спортом. Програм школских спортских такмичења обухвата 
укупно 11 спортова, од чега се 5 спортова реализује по принципу отвореног градског такмичења, а 6 
спортова по систему школских спортских такмичења. 

Програм система школских спортских такмичења се реализује кроз три нивоа у оквиру три 
узрасне категорије у мушкој и женској конкуренцији. Програмом је обухваћено 5 спортова и 
полигонско такмичење нижих разреда основних школа: кошарка, одбојка, рукомет, мали фудбал, 
атлетика и мале олимпијске игре као и Програм предшколског спорта. Програмом су обухваћене 
основне школе  и средња школа у Барајеву. Нивои на којима се реализује програм су: 

 Школски ниво (На овом нивоу одржавају се унутародељенска и међуодељенска 
такмичења. За реализацију школског нивоа такмичења одговоран је директор школе, који је у 
обавези да формира организациони одбор, а реализатори такмичења су наставници физичког 
васпитања). 

 Општински ниво такмичења (на општинским такмичењима право учешћа имају 
репрезентације основних школа, које се формирају према узрасним категоријама у мушкој и женској 
конкуренцији. Узрасне категорије које учествују на општинским такмичењима су 5 и 6 разреди, 7 и 8 
разреди и од 1 до 4 године средње школе). За организацију општинског нивоа такмичења задужен је 
секретар Спортског савеза Барајево.  

Градски ниво такмичења (на градском нивоу такмичења право учешћа имају најбоље 
пласиране екипе са општинског такмичења према узрасним категоријама.). 
Школска такмичења се реализују према календару школских спортских такмичења који утврђује 
Савез за школски спорт Србије. Школе које учествују на школским спортским такмичењима су ОШ 
Кнез Сима Марковић – Барајево и ОШ Павле Поповић – Вранић, а Средња школа Барајево није 
обухваћена општинским нивом такмичења јер је једина средња школа на територији општине и она 
директно учествује на градским такмичењима. 

За реализацију школских такмичења Градска општина Барајево је одобрила финансијска 
средства за следеће трошкове: организационе трошкове за мали фудбал, рукомет, одбојку, атлетику 
и кошарку, трошкове закупа термина у спортским објектима, трошкове организације превоза, 
трошкове организације лекарских прегледа, трошкове набавке пехара, трошкове набавке опреме и 
реквизита и организационе трошкове за мале олимпијске игре. 

До октобра 2016. године Спортски савез Барајево реализовао општинска такмичења за 
школску 2015/2016 годину у кошарци, рукомету и атлетици и за школску 2016/2017 у кошарци.  
 
ПРОГРАМ „РЕКРЕАТИВНИ СПОРТ“ 
 

Спортска рекреација, својим облицима и садржајима има могућност окупљања свих грађана 
без обзира на пол и узраст. Осим индивидуалне рекреације веома велику важност треба дати и 
породичној рекреацији у којој породично вежбање даје шансу да сви чланови породице пронађу 
заједничко слободно време и да га на прави начин користе. Вежбање родитељ - дете има 
изванредан утицај на односе унутар породице. Позитивни ефекти таквог вежбања су не само у 
погледу промена физичких и функционалних способности, него и емоционалних, социјалних и 
других психичких својстава. Тако слободно можемо рећи да спортска рекреација има за циљ што је 
могуће више омогућити већем броју људи, да учествује у било ком спорту, игри или другој физичкој 
активности. Повећање квалитета живљења грађана Барајева и позитивни ефекти таквог вежбања су 
не само у погледу промена физичких и функционалних способности, него и емоционалних, 
социјалних и других психичких својстава. 
Реализоване спортско рекреативне активности у 2016. години су Дан изазова који је реализован у 
мају, а до краја 2016. године биће реализоване и остале спортско рекреативне активности.  
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3.4.7. Култура 
 

Најзначајнија установа у области културе на подручју општине је Центар за културу 
Барајево, формиран крајем 2008. године одлуком Скупштине Градске општине Барајево. 

 У оквиру Плана и програма, Центар за културу Барајево, годишње организује преко 60 
програмских активности, самостално и у сарадњи са осталим институцијама и удружењима. 

Оно што треба издвојити су четири општинске манифестације и то: 

 ''Дани Будимира Буце Јовановића, Милије и Илије Јовановића и Радоја Митровића 
Барајевца'' у Гунцатима 

 ''Ноћни турнир у малом фудбалу'' у Лисовићу 

 ''Сабор Светог Илије''  у Вранићу и  

 ''Дани кнеза Симе Марковић'' у Великом Борку. 

Поред поменутих, значајни су и ''Видовданско вече'', које се традиционално организује у 
порти цркве у Барајеву, ''Шумадинка јечам жела'' у порти цркве у Бељини, као и ''Преображење у 
Барајеву''.  

Ту су и бројне позоришне представе, ликовне радионице и колоније, изложбе слика, 
књижевне вечери, промоције књига, трибине и панел расправе, као и  округли столови са увек 
актуелним темама.  

У 2016. години, Центар за културу Градске општине Барајево је наставио са трендом 
враћања у биоскопе, тако да су у 2016. год., успешно организоване пројекције популарних филмова,  
у сарадњи са Основном школом и Средњом школом Барајево. Ту су и обележавања значајних 
државних празника и годишњица, као и бројна музичка дешавања.  

На све ово треба додати и веома успешно организоване дечје манифестације: 

 ''Смотра рецитатора''  

 ''Мајска песничка сусретања'', 

 ''Златна сирена'',  

 ''Васкршња чаролија'',  

 ''Дечија недеља'' 

 Манифестација ''Дани европске баштине''', у сарадњи са општином Барајево. 
 

У области културно уметничког аматеризма ,на територији општине Барајево раде два 
друштва ( регистрована у АПР, невладине организације, односно удружења грађана): 

1. Културно уметничко друштво Вранић из Вранића и  

2. Фолклорни ансамбл Шумадија из Барајева. 

Окупљају велики број младих ( КУД Вранић има преко 100 чланова), а циљ им је очување 
дела традиције и културе народа из Србије.  

КУД Вранић ради у три секције, фолклорна, певачка и музичка. Друштва за бројне наступе 
обезбеђују аутентичну ношњу и кореографије ,а наступају на свим општинским манифестацијама и 
такмичењима широм Србије, као и на гостовањима у иностранству. Поменуте активности јасно су 
видљиве и лако мерљиве ( присуство на пробама,број наступа,број публике, оцене квалитета од 
стране стручњака из Савеза КУД Београда и савеза аматера Србије и сл.). 

 Оба аматерска друштва одржавају пробе у просторијама Спомен дома у Вранићу и Дома 
културе у Барајеву ,с тим што у Вранићу ,у току зиме нема грејања.Поред овога,проблем је и 
недостатак финансијских средстава ( нема сталних извора финансирања ),а са омладином треба да 
раде особе које имају и знања и искуства у поменутој области ,обзиром да код већине чланова 
друштава процес формирања личности није окончан,а и много је различитости и у физичким 
предиспозицијама. Најважнији ефекат рада аматерских друштава на територији Барајева  је,осим 
очувања културне баштине,и отварање још једне могућности за квалитетно провођење слободног 
времена младих у оквиру друштвено прихватљивог понашања и активности. 
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Одељак 1     

 
3.5 ЅWОТ (СВОТ) анализа 

 
Ѕ    Предности 

 Велики број младих 

 Близина Београда 

 Могућност и спремност младих за развој  у 
практично свим сегментима политике за младе 

 Добра сарадња са државним и локалним 
институцијама 

 Заинтересованост младих за учешће у 
различитим активностима 

 Спремност општинске власти да побољша 
ситуацију младих 

 Изграђена инфраструктура 

 Близина регионалних саобраћајница 

 Традиција и искуство у пољопривредној 
производњи 

W    Слабости 

 Депопулација села 

 Мали број  омладинских организација 

 Висока незапосленост 

 Висока стопа одлива младог  становништва ка 
граду  

 Неусклађеност стручних усмерења у средњој 
школи и немогућност усклађивања са 
потребама привреде и могућности запослења 

 Непостојање довољног броја превентивних и 
развојних програма за младе у оквиру локала 
и регије 

 Техничко - технолошка заосталост 

 Непостојање сталног саветовања и обуке 
младих 

 Недовољно финансијских средстава 

О  Могућности  
 

 Близина Београдског тржишта 

 Сарадња са образовним институцијама на 
нивоу локала, регије  

 Укључивање младих у мреже на 
регионалном и националном нивоу 

 Сусрети и размене искустава са другим 
општинама у Србији и окружењу 

 Повећање доступности информацијама и 
пројектима за младе 

 Систематски рад на јачању капацитета 
организација за младе  

 Семинари за едукацију вршњачких 
едукатора, 

 Изграђена инфраструктура 

 Близина регионалних саобраћајница и 
близина железничке пруге 

 Могућности развоја пољопривреде и 
органске пољопривреде  

 Апсорпција домаћих  фондова за 
раелизацију пројеката омладинске политике 

Т      Претње 
 

 Одсуство популационе политике на 
националном и локалном нивоу 

 Одлазак младих са територије општине 

 ''Тромост'' републичких институција у одговору 
на локалне потребе 

 Недовољан прилив квалитетних младих људи 
у наставно-образовни процес 

 Лоша мотивација пословног сектора да 
учествује у процесу 

 Остајање у малој средини има 
дестимулативан имиџ за младе 

 Недовољна доступност кредита за 
започињање сопствениг бизниса 
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3.6 ПРЕСЕК СТАЊА И ПОЛОЖАЈА МЛАДИХ 
 
 Како су млади, категорија становништва, која је  носилац будућих промена у локалном 
друштвеном развоју, локална самоуправа Барајево је бављење младима, идентификовала као један 
од главних општинских стратешких  циљева.  

Евидентно је да  ће  се Акционим планом обухватити циљна група од  4633 младих (од 15 -
30 година старости), што представља око 17,08 %  од укупног броја становника Општине Барајево. 
Деце и омладине старости од 0 до 29 година има 8599, што представља око  31,7 % од укупног броја 
становника Општине Барајево. 

Активно учешће младих у друштву 
Од младих се очекује много. Они су будућност. Међутим, одлуке битне за њихов живот, 

доносе се на другим местима, далеко од њих. 
С једне стране, подаци говоре да велики број младих не учествује у процесима доношења 

одлука, а са друге, очигледна је чињеница да ипак постоји значајан број младих који веома 
компетентно учествују у процесима доношења одлука и развоју националних и локалних политика.  

Све више младих учествује у изборном систему и постају одборници у скупштинама и 
чланови општинских већа, или се налазе на другим значајним позицијама. Њима се пружа значајна 
могућност да својим активним деловањем доприносе решавању проблема омладинске популације. 

Волонтеризам 
У Републици Србији не постоје специфични извори информација о броју волонтера, 

волонтерских програма нити о учешћу младих у волонтерским активностима. Исто се може рећи и за 
Градску општину Барајево.  

Законом о раду, предвиђена је могућност закључивања уговора о стручном оспособљавању 
и усавршавању као вида волонтерског рада, а у циљу обављања приправничког стажа и полагања 
стрчног испита, односно ради стручног усавршавања, стицања посебних знања и способности за 
рад у струци и специјализације. Општинска управа Градске општине Барајево, последњих година 
искористила је законске могућности и у оквиру Програма БГ праксе, остварила сарадњу са 3 
волонтера (два су била ангажована у Одељењу за привреду на пословима реферата 
пољопривреде, а један на пословима правне помоћи у Одељењу за правну помоћ и друштвене 
делатности). Програм реализације ове праксе, предвиђао је да се студентима доделе ментори у 
оквиру наведених одељења и група послова. Студенти су одабрани на основу јавног конкурса, који 
је објављен од стране надлежних градских органа. 

Сва удружења грађана ангажују волонтере по потреби приликом реализације својих 
активности. Најчешће навођени разлози за волонтирање, међу младима су: задовољство у 
обављању заједничких активности, дружењу, провођењу слободног времена, потреба за 
самопотврђивањем и осећањем корисности, као и задовољство послом. Млади се највише укључују 
у акције  скупљања одеће и обуће за угрожену децу , у акцијама чишћења: школског дворишта , 
околине у којој живи. Мали број младих био је укључен у акције које се односе на бригу о 
животињама и активности добровољног давања крви.  

Подмладак Црвеног крста је организација, кроз чије активности се ангажује значајан број 
младих. 
Мобилност (покретљивост) 

Лоша материјална и социјална ситуација младих, непостојање адекватне инфраструктуре, 
спорост реформи у друштву и ограниченост слободе кретања у региону, допринела је ширењу 
ксенофобије и резултирала незаинтересованошћу једног броја младих. Са друге стране, ова 
ситуација је допринела великој заинтересованости знатно већег броја младих не само ка 
покретљивости из мањих средина у веће и према другим државама у циљу образовања, културне 
размене, туризма, међународне сарадње, него и ради сталне промене боравка.   

 У дилеми између тражења излаза у својој земљи и тражења решења у другим земљама, код 
знатног броја младих, превагнула је жеља за животом негде другде. Ови млади у својим срединама 
не налазе могућности да се развију, организују добар живот, нађу посао и обезбеде сигурну 
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будућност. Када се узму у обзир постојећи демографски трендови, и потреба за развојем економије 
засноване на знању, јасно је да ће трајни одлазак младих људи имати озбиљне последице на развој 
земље су .  

 Уколико  се младима обезбеде повољни услови  за квалитетан живот и задовољавање  
њихових образовних, културних, спортских, економских и других  потреба, они ће остајати. Анализа 
локалног економског развоја општине Барајево, указала је на забрињавајуће  податке, који су се, пре 
свега, односили на негативну стопу прираштаја и на миграције становништва, неповољан ниво 
образовања, неадекватну квалификациону структуру, велику стопу незапослености  младих, 
недовољно познавање страних језика, нових технологија и др.  

 Институционални оквир за сарадњу, организовање и учествовање младих у 
доношењу одлука 

У Републици Србији још увек не постоје механизми за учешће младих у доношењу одлука у 
органима јединица локалне самоуправе и државне управе, иако су стандарди омладинског учешћа 
утврђени бројним документима на нивоу Савета Европе и Европске уније. 

Најзначајнији утицај везан је за образовање Министарства омладине и спорта Републике 
Србије, које је настало и као резултат активног четворогодишњег заговарања младих у оквиру 
Коалиције младих Србије, других удружења грађана и подмладака политичких странака.  

На нивоу локалне заједнице, формиран је Савет за младе и конституисана Канцеларија за 
младе Градске општине Барајево. Канцеларија је добила одговарајући простор, који је у потпуности 
опремљен. У оквиру Управе, систематизовано је радно место координатора Канцеларије. Усвојен је 
и Локални акциони план за младе 2009 – 2014. године. И онда се стало. Канцеларија не 
функционише онако како је замишљена. Општи је утисак да је на неки начин препуштена сама себи. 

Од 33 одборника Скупштине Градске општине Барајево, 5 одборника припадају групацији 
младих, што чини 15,15% младих у укупном саставу. 

Од 11 чланова Општинског Већа, 5 чланова су млади до 30 година живота и они чине 45,45% 
у укупном саставу Општинског Већа. 

Консултативни процес израде ове стратегије представља институционални покушај да се 
млади укључе у процес одлучивања о сопственој будућности, као и о будућности нових генерација 
младих. 

Организовање 
Тачан број организација које се баве младима није могуће установити јер не постоји јасна 

класификација ''омладинских удружења''. Законом о основама система образовања и васпитања, 
предвиђена је слобода удруживања у различите групе, клубове и организовање ученичког 
парламента, тако да данас у школама постоје ученички парламенти. Ипак, постоје битни проблеми у 
функционисању ових парламената због недовољно јасно дефинисане улоге, права и обавеза, као ни 
оквира за рад. Иако велики број ученика  зна за постојање парламента у њиховој школи, мало њих  
зна чиме се парламент бави, 50% је делимично упознато, док 25 % не зна чиме се бави парламент. 
 Према истраживањима, 88% ученика није активно у раду парламента. Мишљење 
парламента врло често се не уважава и не схвата озбиљно. Ученик је у школском одбору само у 
функцији посматрача, са могућношћу коментарисања, али без икакве могућности одлучивања. 

Информисање младих 
Када је реч о начину информисања, као и у општој популацији, тако је и међу младима од 15 

до 30 година, телевизија најзаступљенији медиј. Истраживања показују да млади у Републици 
Србији, углавном не прате дневне и политичке догађаје путем медија. Већина младих не прати 
вести. То говори о пасивном односу младих према амбијенту који их окружује и који креира њихове 
животне могућности, али говори и о односу медија према младима. 

 Телевизија је главни извор информативних и културних садржаја младих. Пред 
телевизором се седи сатима (44% младих, радним данима гледа телевизију 1-3 сата, а 29% гледа 3-
5 сати). Висока гледаност указује на посебну одговорност телевизија у погледу квалитета програма 
који млади највише гледају, култивисању вредности и развијању свести младих.  
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У савременом свету, информатичке технологије постају све значајнији извор за стицање 
информација. Доступност компјутера и ниво информатичке писмености у Републици Србији има 
динамичан раст, иако је то још увек далеко испод нивоа Европске уније и у великој мери одређено 
социо-економским статусом породице и средине.  

Млади савладавају компјутерске вештине углавном самоуко: самостално или у друштву 
вршњака. Самоукост подразумева да се знања потребна за рад на рачунару стичу несистематски. 
Поред тога, компјутер се претежно користи за забаву: играње игрица  и скидање музике или 
филмова. Велики проценат младих не користи компјутер за писање, односно цртање и графичко 
приказивање, чак 80% готово никад не користи образовни софтвер, а 66,1% не користи електронску 
пошту. 

Укратко, информатичка писменост је још увек на ниском нивоу и има много простора за њено 
унапређивање. 

 Животне шансе свих група младих и ризици од социјалне искључености и 
неједнакости 

Постоје различите осетљиве групе младих. 
Млади угрожени сиромаштвом 
Готово сви млади у Републици Србији, у некој мери трпе последице сиромаштва у друштву: 

у свакодневном животу, у оквиру образовања, у ограниченим могућностима да квалитетно проведу 
своје слободно време, у остваривању својих права на здравствену и социјалну заштиту итд. 
Посебно су угрожени млади који живе у сиромаштву. У нашој средини се здравље осетљивих група 
младих не прати посебно, мада поједина истраживања указују на већу угроженост њиховог здравља 
у односу на просечну популацију и мању приступачност здравственој заштити . Чињеница да је 
значајан број породица вишегенерацијски корисник  права на материјалну помоћ, један је од 
показатеља репродукције сиромаштва и недовољно ефикасног система који не успева да спречи 
дуготрајну зависност од социјалних служби. 
 Изостанак мера активне политике у запошљавању корисника материјалног 
обезбеђења,условљава да највећи број радно способних младих средства за живот обезбеђује у 
сфери сиве економије. 
Сви грађани Републике Србије под једнаким условима и околностима остварују право на услуге 
социјалне заштите. Услед незадовољавајућег материјалног положаја,млади из осетљивих група, пре 
свега из ромске популације, чешће се јављају као корисници система социјалне заштите. 

Млади Роми 
Основну школу, од деце евидентиране у ромским насељима, похађа 66,2% (наспрам 94,4% 

остале деце у Републици Србији), а велики број рано напушта школовање (посебно девојчице), у 
средњу школу уписује се свега 14,1% младића Рома (наспрам 82,4% осталих) и 5,9% девојака 
Ромкиња (наспрам 88,9% осталих). Међу онима који накнадно (друга шанса) завршавају основну 
школу, такође је највише Рома (8,5% мушкараца и 8,6% жена). Међу уписаним студентима је веома 
мали број Рома (2006/2007. године износи око 0,06%). Један део проблема у образовању младих 
Рома је рано склапање брака. 

Млади са инвалидитетом 
Подаци из три одвојена истраживања, говоре да највећи број особа са инвалидитетом 

завршава школовање на нивоу средње школе (у укупном узорку особа са инвалидитетом то износи 
62,9%), док их је на високим школама и основним студијама знатно мањи број (25,5%).  

Социјална рањивост Рома, избеглица и интерно расељених лица, доприноси да значајан 
број младих из ове групе завршава школовање у специјалним школама. Дискриминација према овој 
групи младих још увек постоји, иако је сада мања. Особе са инвалидитетом су у веома тешком 
социо-економском положају, због тога што се споро запошљавају. 

Међу корисницима система социјалне заштите регистровано је 5512 малолетника ометених 
у менталном, 3484 ометених у физичком развоју и 1958 са комбинованим сметњама, који у 
зависности од потреба остварују права на: додатак за помоћ и негу другог лица, помоћ за 
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оспособљавање за рад, смештај у установу социјалне заштите или другу породицу, право на помоћ 
у кући и дневни боравак. 

У Републици Србији постоји пет установа за смештај деце и младих са сметњама у развоју. 
Иако је законом гарантовано, право на помоћ у кући и дневни боравак не остварују се у многим 
локалним самоуправама. Помоћ у кући је углавном намењена запошљавању и самозапошљавању 
особа са инвалидитетом у Србији старијим особама, док се ретко проширује и на особе са 
инвалидитетом. Услуге дневних боравака су мање заступљене од помоћи у кући и ретке су општине 
које их реализују. Недостатак одговарајућих услуга чини да млади ометени у развоју и њихове 
породице немају адекватну друштвену подршку, што доводи до исцрпљивања и онако ограничених 
ресурса.  

Посебно су осетљиве поједине групе младих девојака, односно жена. Ромкиње су у погледу 
образовања једна од најискљученијих група младих. Млади родитељи, посебно младе самохране 
мајке, представљају ризичну и искључену групу када је у питању процес образовања 

Млади са нерешеним стамбеним статусом. 
 Стамбени проблеми младих могу се посматрати у односу на узрасне категорије. Млади од 
14-19 година, који још увек нису кренули у процес потпуног осамостаљивања, генерално се 
суочавају са проблемима неадекватног стамбеног простора (немају одвојене собе, простор за 
учење). Поред ових, одређене групе младих, суочавају се и са проблемима удаљености станова у 
односу на јавне сервисе (млади који живе у тзв. ''дивљим насељима'') или са ниском опремљеношћу 
станова (Роми,избегла и ресељена лица у колективном смештају). Млади стари од 20 до 30 година, 
налазе се у процесу интензивног осамостаљивања, првенствено у запошљавању и становању. У 
овој старосној групи код родитеља живи 50% запослених и 70% незапослених. Немогућност 
решавања стамбеног статуса, представља један од основних отежавајућих фактора за заснивање 
породице. 

Млади без родитељског старања. 
 Млади у домовима, за разлику од њихових вршњака из природних породица, нису довољно 
оспособљени за самосталан живот. Недостатак основних просоцијалних вештина, као и пасиван 
приступ у задовољавању личних потреба, већину чини недовољно спремним за интеграцију у 
заједницу. Млади предуго остају у установама, излазе из њих по стицању пунолетства, односно 
завршетка школовања, најчешће без организоване подршке за обезбеђивање адекватног смештаја и 
заснивања радног односа. У складу са Конвенцијом о правима детета (члан 20), смештај у другу 
породицу и усвојење су облици заштите и подршке који имају предност у односу на смештај у 
установу. 

 Изузетна испољавања и постигнућа младих 
Основни облици подршке у оквиру образовно-васпитног приступа даровитим и талентованим 

младима, односе се на: убрзавање школовања, продубљивање садржаја наставних програма, 
остваривање додатног рада и издвајање у посебне школе.Постоје фондови и фондације на 
републичком нивоу (Фонд за младе таленте Републике Србије и Републичка фондација за развој 
научног и уметничког подмлатка) као и један број фондова на локалном нивоу, који пружају одређену 
финансијску подршку подстицању и развијању изузетних испољавања младих. Статус градске 
општине не дозвољава ГО Барајево да из буџета финансира стипендије и кредите најбољим 
ученицима и студентима. 

 Прописима којима је уређена област образовања нису прецизирани начини и процедуре 
идентификације и праћења даровитих и талентованих ученика. Такође, не постоје посебна улагања 
у додатне програме и рад са даровитима, тако да се награђују резултати, док сам процес подршке 
који се одвија унутар образовног система, прати велика подршка породица даровите деце, али 
остаје на нивоу ентузијазма, још увек појединачно мотивисаних наставника. 
              Квалитет провођења слободног времена младих  
 Како млади организују слободно време којим располажу? Готово половина средњошколаца 
(47%) слободно време проводи у неструктурираном дружењу са вршњацима. Поред вршњака, 
средњошколци слободно време радо и често проводе уз телевизор (45,8%, уз мобилни телефон 
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(32,8%) или уз компјутер (28,6%). Сваки пети средњошколац бави се спортом, мали број 
средњошколаца у слободно време чита књиге или прати догађаје из културе, а још мањи број бави 
се неким видом стваралачких активности. 
 Типични начини провођења слободног времена и њихова учесталост, врло су слични и на 
студентском узрасту. Најчешћа активност је слушање музике (78%), затим дружење (73%), па 
изласци (55%) и гледање ТВ програма (45%). Следи читање, помагање родитељима у кућним 
пословима и културне активности. Међу понуђеним, најмање је заступљено чланство у омладинским 
и студентским удружењима и активности у КУД-овима. 
 Овакву структуру слободног времена можемо оценити као сиромашну, а слободно време 
којим млади располажу као простор за промоцију вредности путем богатије понуде, на пример у 
области културе, спорта или образовања. Из перспективе младих, најзначајнија препрека за 
квалитетно провођење слободног времена јесте недостатак новца, а овај разлог је много важнији за 
студенте (наводи га 65% студената) него за средњошколце (35%) 
Културна потрошња и стваралаштво младих. 
 Најучесталији облик културне потрошње је гледање телевизије (што чини око 95% младих, у 
просеку 2-3 сата дневно), затим слушање музике. Следе посете биоскопима (опадајући тренд, јер 
телевизијска и видео понуда преузимају све већи број посетилаца биоскопа) и одласци на концерте 
популарне музике.Што се тиче читалачких навика, подаци говоре да млади мало читају и књиге и 
новине, а 37.6% средњошколаца није учлањено ни у једну библиотеку. За време летњег распуста 
највећи број средњошколаца не прочита ниједну књигу. 
Спорт и рекреација 
 Најучесталији одговор младих на питање зашто се не баве спортом јесте недостатак 
времена (46%). Међу младима су традиционално најпопуларнији спортови фудбал, кошарка и 
одбојка, а следе тенис, пливање и одласци у теретану. Спортске сале у школама и уређена 
игралишта у школским двориштима, по правилу се, изнајмљују чиме постају недоступна за 
рекреативно и бесплатно бављење спортом.  
 Укратко, ослонци за развој спорта били би: спорт је међу младима, препознат као вредност и 
као активност којом се подиже квалитет живота; одржава људе у доброј кондицији и добром 
физичком и менталном здрављу; превентива је болестима, посебно болестима зависности, као и 
социјалној искључености; развија смисао за сарадњу али и такмичарски дух. Појаве и трендови у 
спорту који имају негативне последице по развој појединца јесу: рана селекција; елитизам и 
остављање по страни великог броја деце и младих; употреба спорта као средства вредновања 
личности; недоступност; навијачке страсти које воде у физичко насиље и нетолеранцију. 
 
 Формално и неформално образовање у функцији професионалног, личног и 
друштвеног остваривања младих 
 У нашем друштву учење ван образовних институција посматра се као компензаторно. 
Европска документа и препоруке упућују на узајамни однос формалног и неформалног образовања. 
 У  општини Барајево  не  постоје одговарајуће  могућности  за  додатно, неформално 
образовање и  стицање  нових  знања  и  вештина,  којима би  се  повећале  шансе  младих  за  брже  
запошљавање. Само мањи број младих поседује и  користи рачунар, те самим тим, њихова 
информатичка знања нису на потребном  нивоу.  
 Запошљавање, самозапошљавање и предузетништво младих 
 Нарочито неповољну слику о статусу младих на тржишту рада даје стопа незапослености 
младих која је далеко виша од просечне стопе незапослености радно активног становништва. 
 Питање запошљавања младих је од изузетног значаја у сваком друштву. У консултативном 
процесу у току израде ове стратегије, посебно се бавило овом темом, а у исходу консултативног 
процеса, издвојен је и проблем регионалних разлика. Анализа стања у овој области укључује 
неколико битних аспеката: млади на тржишту рада, облик запослења, неформално запошљавање, 
утицај образовања на запосленост, каријерно вођење и саветовање младих, активне мере и 
програми запошљавања, развој предузетништва и политика зарада. 
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 Већина младих заснива свој први радни однос код приватног послодавца, тако да 79% 
младих ради за плату, док је далеко мањи број оних који се определе за самозапошљавање (11%), a 
остали су помажући чланови у домаћинству, било на пољопривредним газдинствима, било у 
радњама. Посматрано по полу, ситуација је нешто друкчија, будући да се већи проценат младих 
жена, тражећи сигуран посао,опредељује за запослење код послодавца, док веома мали проценат 
жена има склоност ка започињању сопственог пословања ( 5,6%). 

 
Безбедност младих 
 Националнa стратегијa за младе 2015-2025 и Акциони план за спровођење Стратегије 2015-
2018, издвајају као један од основних друштвених захтева унапређење безбедности и безбедносне 
културе младих. 
 Савет безбедности УН усвојио је 2015. године Резолуцију 2250 о младима, миру и 
безбедности. Ова, по много чему ''историјска'' резолуција, поставља пет темеља за акцију ка 
побољшању безбедности младих - јачање учешћа младих, сарадња на свим нивоима, заштита 
младог цивилног становништва у сукобима, превенција сукоба и укључивање младих у развијање и 
спровођење активности превенције, као и реинтеграција младих, који су били укључени у оружане 
сукобе. 
 Као области од највећег безбедносног значаја препознате су: 

o Здравље 

o Еколошка безбедност 

o Безбедност у саобраћају 

o Насиље 

o Безбедност на интернету 

o Ванредне ситуације. 

Здравље 
 Према резултатима скорашњих истраживања (Национално истраживање о стиловима 
живота становништва Србије 2014. године), цигарете користи 59% становништва, старости између 
18-34 године, односно 13% најмлађих грађана и грађанки, старости између 13-15 година. Више од 
80% пушача из ове најмлађе групе, изјављује да није било спречено да купи цигарете због својих 
година, што сведочи и о неактивности надлежних институција. Према споменутим резултатима 
истраживања, алкохол је конзумирало скоро 80% представника и представница младих између 18 и 
34 године, а око 4% користи веће количине алкохола бар једном недељно. Илегалне дроге у 
претходних годину дана, конзумирало је 3,5% младог становништва Србије, а разне врсте лекова 
(седативе, хипнотике, опијате) близу 11%. Око 4% становништва Србије, налази се у ризику од 
развијања зависности од неке врсте коцкања, док је код младих, посебно заступљено спортско 
клађење. Овим подацима о нездравим стиловима живота, комплементарни су и они који указују да 
више од половине популације у Србији никада не вежба. 
У последњих неколико   година се интензивно ради  на  заштити  здравља   младих  и  неговању  
здравих  стилова  живљења  код  омладине (кроз различите програме надлежних министарстава), 
али  не  постоје  активности  на планском и  систематском  усмеравању и  задовољавању потреба  
младих  у другим областима. 
 
Еколошка безбедност 
 НСМ 2015-2025, посебно наглашава доступност информација младима о стању животне 
средине, као и подстицање њиховог учешћа у процесу доношења одлука у овој области.  
Истовремено, ово је област где је важно развијати активизам и волонтирање младих. Ово питање 
могуће је посматрати и из перспективе промоције омладинског предузетништва, које се заснива на 
одрживом коришћењу ресурса и коришћењу чистих извора енергије. 
Градска општина Барајево је припремила радну верзију Локалног еколошког пшлана, али  он није  
заснован на истраживању и самим тим није комплетан. Недостатак финансијских средстава и 
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недостатак овлашћења градске општине у овој области допринео је томе да план остане у радној 
верзији. 
У протеклом периоду ГО Барајево је преко својих служби и у сарадњи са институцијама и 
предузећима из Барајева и Еколошком секцијом Одељења ОШ „Кнез Сима Марковић“ из 
Бождаревца организовала акције чишћења : „Очистимо Србију“, „Дан планете земље“, Светски дан 
заштите животне средине, Светски дан чистог ваздуха, „Лакше је са (ш)умом, „Очистимо Барајево и 
др. У акцијама су учествовали ученици основних и Средње школе у Барајеву, радници Органа 
управе, ЈКП „ 10.октобар“, радници Железница Србије и становници Насеља Гај. 
На конкурсу за избор лога ЛЕАП-а учествовали су ученици основних школа са територије општине 
Барајево. Тема је била :Барајево – зелено срце града Београда.Конкурс је успешно организован. 
Безбедност у саобраћају 
 Безбедност у саобраћају, пре свега деце школског узраста, редовна је тема превентивних и 
едукативних активности у локалној заједници, чији су носиоци најчешће организације цивилног 
друштва и полиција, у партнерству са школама. Упркос овим значајним напорима, ситуација у 
домену безбедности младих у саобраћају се не побољшава, услед описаних проблема и других 
друштвених околности које су учиниле да небезбедна вожња постане безмало неизоставни део 
животног стила младих. Ово говори да је постојеће програме превенције и подизања свести 
неопходно појачати и проширити, али и увести иновативне приступе. 
 На територији Градске општине Барајево, формирана је Комисија за коодинацију 
безебедности саобраћаја, која се стара о реализацији Програма за унапређење безбедности 
саобраћаја на територији Градске општине Барајево. 
Насиље 
 Резултати истраживања -  Истраживање о положају и потребама младих у Србији I (Ninamed 
ia Research, октобар – новембар 2015), показују да је током 2015. године око 6% анкетираних младих 
било изложено физичком и вербалном насиљу вршњака, а 12% је присуствовало физичком насиљу 
и појави нетолеранције међу вршњацима. Посебно је индикативан податак да више од 70% младих 
који су доживели насиље, то нису пријавили надлежнима. Ово може бити резултат недовољне 
информисаности младих о могућностима за пријаву насиља и добијање неопходне подршке и 
помоћи, али и о недостатку њиховог поверен ја у институције. Када су у питању кривична дела, 
према подацима МУП-а наведеним у НСМ 2015-2025, млади су чешће починиоци него жртве 
кривичних дела.  
Безбедност на интернету 
 Интернет је простор слобода и безграничних могућности за младе, али и погодна средина за 
ширење говора мржње, нетолеранције и сајбер насиља без икаквих последица. Безбедност на 
интернету захтева значајне акције на националном нивоу, попут даљег побољшања нормативног 
оквира (посебно у домену заштите података о личности, укључивања теме безбедног понашања на 
интернету у редовне школске програме и развијања програма усавршавања образовног кадра у овој 
области. Ипак, узимајући у обзир значај и распрострањеност проблема, локалне заједнице могу дати 
свој допринос, првенствено кроз едукативни и превентивни рад. Породица, такође мора да одигра 
своју улогу у овом процесу, а дужност локалне заједнице је да у овоме пружи подршку родитељима. 
Ванредне ситуације 
 Грађани и грађанке Србије демонстрирали су огромну солидарност и пожртвованост у 
помагању угроженом становништву током поплава 2014. године. Млади су се масовно одазвали 
позивима да се укључе у активности прикупљања помоћи, изградње насипа и санације последица 
поплаве, и њихово самоорганизовање је посебно дошло до изражаја. Бројне акције су покренуте, а 
неке су стекле и трајан  карактер, кроз оснивање Фондација младих, које су и након поплава активно 
наставиле да раде . Ово је још једном показало да су млади највећи и најзначајнији ресурс сваке 
државе и локалне заједнице. Управо, млади треба да буду примарна циљна група активности, које 
би тежиле изградњи функционалног система цивилне заштите на локалном и националном нивоу.  
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Млади и животна средина и одрживи развој 
 Укупно стање животне средине у Републици Србији није на задовољавајућем нивоу. То се 
односи како на стање вода и водних ресурса, стање биодиверзитета, тако и на стање шума, 
земљишта и ваздуха, а неадекватан је и приступ управљању отпадом и хемикалијама. Стање 
животне средине у бројним привредним секторима, додатно негативно утиче на чиниоце животне 
средине у Републици Србији. Национални програм за заштиту животне средине истиче два начела: 
начело подизања свести о значају заштите животне средине, где се промовише важност 
образовања, а у циљу повећања јавног разумевања проблема и начело информисања и учешћа 
јавности, где су подаци о стању јавни.  

Један од националних приоритета је усвајање Стратегије одрживог развоја Републике 
Србије. У времену информатичког постиндустријског друштва, знање је носилац развоја. Неопходно 
је допунити наставне планове и програме на свим нивоима образовања предметима који се односе 
на заштиту животне средине и одрживи развој и припремити наставни кадар за усвајање нових 
знања и вештина из ове области. 
 Градска општина Барајево је израдила и усвојила Стратегију одрживог развоја Градске 
општине Барајево 2010-2020. 

 
   
 

OДЕЉАК  4          СТРАТЕШКИ ПРАВЦИ И ПРИОРИТЕТИ 
 

4.1. Општи стратешки циљеви циљеви 
 
Општи стратешки циљеви су дефинисани Националном стратегијом: 
 

 Подстицати младе да активно учествују у друштву; 

 Развијати сарадњу младих и обезбеђивати услове за учешће у доношењу одлука кроз 

одржив институционални оквир, а на основу потреба младих и у партнерству са младима; 

 Изграђивати систем информисања младих на свим нивоима и у свим областима; 

 Обезбеђивати остваривање права на једнаке шансе свих младих у друштву, а посебно 

младих који живе у тешким условима; 

 Подстицати и вредновати изузетна испољавања и постигнућа младих у различитим 

областима; 

 Унапређивати могућности за квалитетно провођење слободног времена младих; 

 Развијати отворени, делотворни, ефикасни и праведни систем формалног и неформалног 

образовања који је доступан свим младима и који је у складу са светским трендовима у 

образовању и контекстом образовања у Републици Србији; 

 Подстицати и стимулисати све облике запошљавања, самозапошљавања и предузетништва 

младих; 

 Унапређивати безбедност младих; 

 Чувати и унапређивати здравље младих, смањивати ризике и водеће поремећаје здравља и 

развијати здравствену заштиту прилагођену младима; 

 Оснаживати младе за иницијативе и активности које су у складу са основним циљевима 

одрживог развоја и здраве животне средине. 
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4.2. СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ И АКТИВНОСТИ 
 

ОПШТИНСКИ ПРИОРИТЕТИ СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

Ангажман и укључивање младих у 
процесе одлучивања 

Стварање механизама за укључивање младих у процесе одлучивања 
Подизање свести младих о значају укључивања у друштвене токове 

Унапређено здравље младих Очување и унапређење здравља младих и промовисање здравих  стилова живота  
Развијање система подршке за младе  

Побољшано запошљавање младих Побољшање информисаности на нивоу заједнице о могућностима  запослења и коришћењу подстицајних и кредитних 
средстава  за запошљавање и самозапошљавање 
Унапређивање  знања и вештине младих  код активног тражења посла као и о  предузетништву 
Усклађивање програма обука са потребама тржишта 

Осавремењено образовање и едукација 
младих 

Примена и усавршавање принципа и метода неформалног образовања као веома битног чиниоца у трајном процесу 
учења младих 
Унапређење знања младих из различитих области (рачунар, језици, предузетништво...)  
Омогућавање и промовисање партиципације младих у процесима одлучивања  (у школском систему и ван њега) 

Повећање квалитета слободног времена 
младих  

Подизање нивоа ангажмана младих у културним и спортским активностима 
Промовисање и изградња волонтеризма међу младима 
Промовисање и унапређење заштите животне средине 

Унапређење капацитета рада КЗМ - Унапређење сарадње КЗМ с локалним и градским НВО организацијама 
- Унапређење сарадње са локалним и националним медијима – промоција омладинске политике на локалном нивоу 
- Креирање и спровођење омладинских програма  

Помоћ социјално угроженим младима у 
општини Барајево 

- Помоћ сиромашним младима кроз директна новчана давања из буџета ЛС 
- Подршка услугама намењених младима са инвалидитетом и младима из маргинализованих група 
- Унапређење положаја социјално угрожених младих кроз иновативне програме локалних НВО 

Побољшање безбедности младих -Подизање свести о безбедности свих учесника у саобраћају  
-Кампање против злоупотреба алкохола и дрога, ризичног сексуалног понашања 
- Кампања промоција спортских активности, боравка у природи 
-Промовисање безбедног коришћења интернета и друштвених мрежа 
-Стални рад на унапређењу локалне саобраћајне инфраструктуре 
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Одељак 5 
    УСКЛАЂЕНОСТ СА ДРУГИМ СТРАТЕШКИМ  ДОКУМЕНТИМА 
 
 
5.1. УСКЛАЂЕНОСТ СА НАЦИОНАЛНОМ СТРАТЕГИЈОМ ЗА МЛАДЕ 
 

Локални акциони план за младе Градске општине Барајево у потпуности је 
усклађен са Националном стратегијом за младе коју је, на иницијативу Министарства 
омладине и спорта, усвојила Влада Србије, и са пратећим Акционим Планом.  
   

Планирајући, како да ефикасно и на најбољи могући начин побољша положај 
младих,  општина Барајево полази од општих стратешких циљева дефинисаних 
Националном стратегијом, а то су: 
 
1. Подстицање младих да активно учествују у друштву; 
2. Развијање сарадње младих и обезбеђивање услова за њихово учешће у 
доношењу одлука кроз одржив институционални оквир, а на основу потреба младих и у 
партнерству са младима; 
3. Изграђивање система информисања младих на свим нивоима и у свим 
областима; 
4. Обезбеђивање остваривања права на једнакост шанси свих младих у друштву, а 
посебно младих који живе у тешким условима; 
5. Подстицање и вредновање изузетних испољавања и постигнућа младих у 
различитим областима; 
6. Унапређивање могућности за квалитетно провођење слободног времена младих; 
7. Развијање отвореног, делотворног, ефикасног и праведног система формалног и 
неформалбног образовања који је доступан свим младима и који је у складу са светским 
трендовима у образовању и контекстом образовања у Републици Србији; 
8. Подстицање и стимулисање свих облика запошљавања, самозапошљавања и 
предузетништва младих; 
9. Унапређивање безбедности младих; 
10. Чување и унапређивање здравља младих, смањивање ризика и водећих 
поремећаја здравља и развијање здравствене заштите прилагођене младима; 
11. Оснаживање младих за иницијативе и активности које су у складу са основним 
циљевима одрживог развоја и заштите животне средине. 
 

За сваки општи циљ, дефинисани су специфични циљеви и мере за њихово 
остварење. 
 

Остваривање ових циљева биће усклађено са наведеним принципима и 
вредностима и препорукама датим у Националној стратегији за младе, континуирано 
праћено и вредновано, како би се, у случају евентуалних потешкоћа, благовремено и на 
одговарајући начин реаговало. Спознајући унапређење положаја и услова за развој 
младих, који чине темељ напретка сваког друштва као један од кључних задатака 
локалне заједнице, биће учињени максимални напори како би се наведени стратешки 
циљеви остварили у задатом временском оквиру, а у складу са реалним друштвеним 
околностима. 
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5.2. УСКЛАЂЕНОСТ СА ДРУГИМ ЛОКАЛНИМ СТРАТЕГИЈАМА 
 
 
Локални акциони план за младе Градске општине Барајево је у сагласности са следећим 
документима: 
 

 Стратегија одрживог развоја Градске општине Барајево 2010-2020; 

 Локални акциони план за Роме 2015-2025; 

 Локални акциони план за Ромкиње 2015-2025. 
 
 
 

Одељак 6   МЕХАНИЗМИ ИМПЛЕМЕНТАЦИЈЕ 
 

 Главни актер у спровођењу Локалног акционог плана за младе јесте Канцеларија 
за младе Градске општине Барајево, док главне активности и њихово спровођење 
надгледа Савет за младе.  
 

Локални координатор чини спону између Канцеларије и надлежних из локалне 
самоуправе, Савета за младе, јавности и свих осталих учесника у послу који првенствено 
треба да буде партнерски и резултат сталног консултативног процеса међу свим 
заинтересованим друштвеним чиниоцима. Остали кључни актери подразумевају, пре 
свега институције и организације које спроводе програме за младе, под окриљем 
општинске управе, а уз подршку релевантних владиних и невладиних  институција  и 
организација са републичког нивоа.  
 

Резултати рада Канцеларије за младе, кроз извештаје, за чију је израду задужен 
локални координатор, презентују се Председнику општине и члановима Савета за младе, 
који ће својим одлукама обезбеђивати предуслове да се планиране активности реализују 
са усвојеним роковима. Административно– техничка подршка локалном координатору, 
обезбеђена је кроз ангажовање лица која ће заједно са координатором чинити Тим 
Канцеларије за младе, са јасном дефинисаним описом послова и задатака за сваког 
члана/чланицу Тима.  
 

Праћење и евалуација - Процес праћења (мониторинга) и евалуације 
спровођења Локалног акционог плана за младе врше: 
 
Тим за мониторинг – прати реализацију пројеката који су конкурсно изабрани и 
финасирају се из општинских средстава. Тим за мониторинг чине три представника, 
следеће структуре: 
- локална самоуправа, стручни сарадник/ца из службе за финансије (финансијски 
мониторинг) 
- представник/ца локалне самоуправе (Канцеларија за младе) 
- представник/ца Савета за младе 
 
 Процедуру мониторинга и начин и структуру извештавања, формулисаће Савет 
за младе у сарадњи са Канцеларијом за младе. Тим за мониторинг своје извештаје, на 
месечном нивоу, доставља Председнику општине, Одељењу за финансије, Локалном 
координатору и Савету за младе.  
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Тим за евалуацију - прати и оцењује активности и резултате пројеката у реализацији и 
извештава тромесечно Савет за младе.  
 
Тим за евалуацију чине 3 представника/це следеће структуре: 
1. Представник/ца локалне самоуправе 
2. Представник/ца Тима за мониторинг 
3. Стручно лице из институције, која се бави пројектном тематиком  
 

Извештај Тима за евалуацију доставља се председнку општине и Савету за 
младе, преко Канцеларије за младе, и представља основни материјал на основу којег ће 
се формулисати захтеви за следећи конкурс; то је и основни документ на основу кога ће 
се радити ревизија Акционог плана, јер он треба да садржи процену делотворности свих 
мера које су финасиране као и њихов утицај на локалну средину. 
 
 

Одељак  7        ПРОМОЦИЈА ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА МЛАДЕ 
 

Јавна расправа - Процес јавне расправе има за циљ да поспеши дијалог 
најширег обима у локалној средини и да буде завршна фаза широког консултативног 
процеса израде Локалног акционог плана за младе.  Јавна расправа представља 
механизам, који омогућава најширем друштвеном кругу у локалној заједници, да утиче на 
будуће мере које ће спроводити локална самоуправа у области бављења унапређењем 
услова живота и рада младих.  Наведени процес подразумева јавно представљање 
општинских приоритета из области бављења питањима и проблемима младих, као и 
мера за њихово решавање, кроз све расположиве медије на локалном нивоу. 

Поред промотивних активности, јавна расправа треба да представља и 
механизам којим грађани могу да доставе своје коментаре, допуне или измене. 
 

Интегрални текст Локалног акционог плана за младе, треба да буде изложен на 
огласној табли Општине и на званичној општинској интернет презентацији, а грађани 
могу да у одређеном временском периоду (нпр. 3 недеље) доставе  своје коментаре 
Канцеларији за младе. 
 

После јавне расправе, Канцеларија за младе, у сарадњи са Саветом за младе, 
разматра пристигле коментаре, допуне или измене и одлучује да ли ће бити измена у 
Акционом плану или је потребно додатно објаснити поједина питања грађанима и 
грађанкама. 
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АНЕКС 1     ПЛАНИРАНЕ АКТИВНОСТИ ЗА 2017 

 ПРИОРИТЕТИ АКТИВНОСТИ РОКОВИ РЕЗУЛТАТИ ИНДИКАТОРИ 
НОСИОЦИ 

АКТИВНОСТИ 
СРЕДСТВ

А 

 
 
СМАЊЕЊЕ 
БРОЈА 
НЕЗАПОСЛЕНИХ 
МЛАДИХ  

- Организовање едукација о 
самозапошљавању 
 
- Организовање едукација из 
омладинског предузетништва 
 
- Обезбедити већи број фирми за 
ангажовање младих на приправнички 
стаж 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2017 

Повећање 
нивоа 
информисанос
ти младих, 
како би 
користили 
постојеће 
услуге и 
активности 

Број младих који 
су посетили 
инфо пулт 
Број подељених 
лифлета 
Број институција 
које су 
присуствовале 
редовним 
састанцима 
 
 

 
КЗМ 
 
НСЗ 
 
НВО 

 

 
 
ПОМОЋ 
МЛАДИМА ИЗ 
СОЦИЈАЛНО 
УГРОЖЕНИХ 
КАТЕГОРИЈА 
 

- Обезбеђивање бесплатних карти за 
превоз социјално угроженим 
младима  
- Обезбеђивање стипендија за младе 
студенте 
- Обезбеђивање бесплатних књига за 
младе из средњих школа  
- Обезбеђивање бесплатне ужине за 
младе из средњих и основних школа 
- Промоција и подршка за социјалне 
услуге намењене младима са 
посебним потребама  
- Промоција и подршка за социјалне 
услуге намењене младима из 
маргинализованих група   

 
Смањење 
социјалне 
угрожености 
код младих из 
угрожених 
категорија 

 
Број младих који 
су остварили 
неки облик 
социјалне 
заштите 
 

 
 
 
КЗМ 
 
ЦСР 
 
НВО  
 
ЦК 
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 ПРИОРИТЕТИ 

АКТИВНОСТИ РОКОВИ 
 

РЕЗУЛТАТИ 
 

ИНДИКАТОРИ 

 
НОСИОЦИ 
АКТИВНО

СТИ 

СРЕДСТВА 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
УНАПРЕЂЕЊЕ 
КАПАЦИТЕТА 
КАНЦЕЛАРИЈЕ 
ЗА МЛАДЕ 

- Организовање јавних догађаја за младе 
поводом обележавања битних датума 
(организовање културно забавних програма) 
– 10 датума 
- Медијска промоција омладинске политике  
- организовање радио и ТВ емисија за младе 
- Организовање 2 едукације за младе на 
тему здравих стилова живота 
- Организовање 2 радионице на тему 
заштите животне средине 
- Организовање новинарске секције (са 
едукацијама из новинарства) 
- Организовање 2 регионална састанка са 
сарадницима из окружења  
- Израда 2 пројекта за омладинске 
активности (са партнерима из локала) на 
МОС конкурсе намењене младима 
- Организовање обуке за писање пројеката 
за 20 младих 
- Едукација локалног координатора и 
волонтера из КЗМ из области алтернативних 
извора финансирања 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2017 
 
 
 

 
 
Развијена 
локална КЗМ, 
која ће својом 
улогом 
преузети 
координацију 
и креирање 
омладинске 
политике на 
локалном 
нивоу 

Број младих који 
су  учествовали у 
активностима 
КЗМ 
 
Број едукација 
којима су 
присуствовали 
локални 
кординатор и 
волонтери КЗМ 
 
Број медијских 
појављивања 
КЗМ 
 
Број пријављених 
пројеката на 
разне конкурсе 
 
Број добијених 
пројеката на 
конкурсима 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
КЗМ СА 
ПАРТНЕР
СКИМ 
ОРГАНИЗА
ЦИЈАМА 
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 ПРИОРИТЕТИ АКТИВНОСТИ РОКОВИ РЕЗУЛТАТИ ИНДИКАТОРИ 
НОСИОЦИ 

АКТИВНОСТИ 
СРЕДСТВА 

 
 
ПОВЕЋАЊЕ 
АКТИВИЗМА  

Организовање мотивационих радионица 
 
Промоција волонтеризма 
 
Информисање младих о услугама и 
активностима које постоје за младе –
измена садржаја услуга према стварним 
потребама младих 
 
Повезивање са младима из ЕУ 
 
Организовање едукација из 
комуникацијске и медијске писмености 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2017 

 
 
Смањење 
пасивности 
код младих и 
повећање 
нивоа младих 
који користе 
неку од услуга 
/ активности 
које креира 
КЗМ Барајево 
са 
партнерима 
 

Број 
организованих 
едукација 
 
Број младих који 
су учествовали у 
едукацијама 
 
Број НВОа 
укључених у 
активности 
 
Број медија који 
су учествовали у 
активностима 
 
Број локалних 
институција 
укључених у 
програме 
 
Број пројеката 
који су израђени у 
партнерству са 
КЗМ 
 

 
КЗМ / ЦК 
 
НВО 
 
ЦК 
 
 

 

 
 
Унапређење 
здравља 
младих 
 
 

Организовање  едукације о здравој 
исхрани и поремећајима у исхрани 
 
Организовање едукација о 
репродуктивном здрављу 
 
Организовање едукација из штетних 
деловања психоактивних супстанци 
 
Организовање кампање против алкохола 
и пушења 
 
Организовање едукација о здравственој 
превенцији 
 

 
 
 
 
Побољшање 
здравственог 
статуса 
младих кроз 
едукације и 
бољу 
информисано
ст младих 

 
 
 
ЛС / КЗМ 
 
НВО  
 
Дом Здравља 
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 ПРИОРИТЕТИ АКТИВНОСТИ РОКОВИ РЕЗУЛТАТИ ИНДИКАТОРИ 
НОСИОЦИ 

АКТИВНОСТИ 
СРЕДСТВА 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Унапређење 
образовања и 
едукације 
младих 

- Програм сарадње школа и осталих 
институција  са организацијама које се 
баве едукацијом и пројекти опремања 
организација. 
 
- Испитивање потреба тржишта и 
ангажман младих у Програму вршњачке 
едукације у складу са захтевима и 
потребама заједнице. 
 
- Примена примера добре праксе из 
других организација. 
 
- Организација едукативних садржаја 
(семинари, радионице, трибине, 
кампање, јавне расправе, радио и ТВ 
емисије) у циљу стимулисања и 
ангажовања младих у процесима 
планирања и одлучивања  
 
- Ангажовање организација са стране за 
оспособљавање локалних организација 
које би се бавиле неформалним 
образовањем  
                                                                                                                                                             
- Испитивање потреба и организација 
садржаја у складу са потребама младих 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2017 

 
 
Развој 
неформалног 
образовања 

Број 
организованих 
едукација 
 
Број младих који 
су учествовали у 
едукацијама 
 
Број НВОа 
укључених у 
активности 
 
Број медија који 
су учествовали у 
активностима 
 
Број локалних 
институција 
укључених у 
програме 
 
Број пројеката 
који су израђени 
у партнерству са 
КЗМ 
 

 
 

 
 
ЛС / КЗМ 
 
ЦСР 
 
 
ЦК 
 
 
НВО 
 
КЗМ/ НСЗ 
 
НВО 
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 ПРИОРИТЕТИ АКТИВНОСТИ РОКОВИ РЕЗУЛТАТИ ИНДИКАТОРИ 
НОСИОЦИ 

АКТИВНОСТИ 
СРЕДСТВА 

 
 
 
 
Унапређење 
квалитета 
слободног 
времена 

  
Програм активирања и обнове постојећих 
терена и игралишта  
 
Програм физичког вежбања кроз масовне, 
јавне активности. 
 
Подизање постојећих манифестација на 
виши организациони и садржајни ниво 
прилагођен младима. 
 
Организовање нових садржаја за младе  
(културно лето, турнири, такмичења...) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2017 

 
Број 
организованих 
едукација 
 
Број младих 
који су 
учествовали у 
едукацијама 
 
Број НВОа 
укључених у 
активности 
 
Број медија који 
су учествовали 
у активностима 
 
Број локалних 
институција 
укључених у 
програме 
 
Број пројеката 
који су израђени 
у партнерству 
са КЗМ 
 
 

Број младих који 
су посетили инфо 
пулт 
Број подељењих 
лифлета 
Број институција 
које су 
присуствовале 
редовним 
састанцима 

 
КЗМ / ЛС 
 
НСЗ 
 
НВО 

 

 
Број младих који 
су остварили неки 
од наведених 
облика помоћи 
коју пружа ЛС 
 

 
ЛС / КЗМ 
 
ЦСР 
 
 
ЦК 
 
НВО 

 
 
 
 
 
 
 

Број 
организованих 
спортских и 
културних 
догађаја 
Број младих који 
су били укључени 
у активности 

 
КЗМ/ НСЗ 
 
НВО 

 


